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До збірника увійшли методичні матеріали з досвіду створення та 

використання фреймових опор викладачами та майстрами виробничого 

навчання методичної комісії швейного профілю у процесі формування 

професійної компетенції кравців і закрійників. В роботах висвітлюються такі 

поняття як пізнавальна активність учнів, активізація навчально-пізнавальної 

діяльності, наочність навчання, опорний сигнал, опорний конспект, 

конспект-схема, структурування навчальної інформації, фрейм. 

Матеріали статей мають прикладний характер і стануть у пригоді 

викладачам предметів професійно-теоретичної та професійно-практичної 

підготовки з професії «Кравець, Закрійник»,  головам методичних комісій з 

професії, допоможуть удосконалити роботу щодо формування комплексного 

методичного забезпечення, підвищення якості професійної підготовки 

кваліфікованих робітників та поширення кращого досвіду роботи серед 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти. 
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ВСТУП 

УМОВИ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 

МАЙБУТНІХ КРАВЦІВ І ЗАКРІЙНИКІВ 

 

Колосюк Євгенія Костянтинівна 

викладач предмету «Технологія 

виготовлення одягу», спеціаліст 

вищої категорії, викладач-методист 
 

 
 

 «Нам усім як нації ніщо не прийде задарма, 

нам ні від кого ніякої ласки ненадіятися, 

тільки те, що здобудемо своєю працею, те 

буде справді наше придбання…». 

Іван Франко 

видатний український письменник, 

громадський і політичний діяч 

Попит на висококваліфікованих робітників існував у всі часи, а тому не 

дивно що на сьогоднішній день українська економіка потребує професійно 

компетентних фахівців у всіх галузях. Легка промисловість займає провідне 

місце, а однією з її найважливіших підгалузей є швейне виробництво. Для 

роботи на швейних підприємствах необхідні компетентні, мобільні й 

конкурентоспроможні кваліфіковані робітники на рівні сучасних і 

перспективних вимог. 

Сучасний роботодавець більше зацікавлений у працівникові, якийвміє 

думати самостійно, грамотно працювати з інформацією, шукати шляхи 

раціонального подолання поточних виробничих питань, володіти критичним 

і творчим мисленням, бути комунікабельним. 

Найвищим критерієм якості підготовки майбутніх кравців і закрійників 

є професійна компетентність.  

Компетенції - це сукупність знань, умінь і навичок, що визначають 

здатність робітника виконувати трудові дії в конкретній сфері діяльності. 

Компетентність/компетентності - здатність особи до виконання 

певного виду діяльності, що виражається через знання, розуміння, уміння, 

цінності та інші особистісні якості. 
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Розрізняють декілька видів професійної компетентності: спеціальну або 

діяльнісну, яка пропонує володіння професійною майстерністю на високому 

рівні; особистісну (володіння способами самовираження і саморозвитку; 

здатність знаходити нестандартні рішення, гнучке теоретичне і практичне 

мислення, вміння бачити проблему, здатність самостійно здобувати нові 

знання і вміння); індивідуальну (володіння способами самореалізації та 

саморозвитку індивідуальності в межах професії, здатність до творчості). 

З 2017-2018 навчального року в Державному навчальному закладі 

«Центр професійної освіти інформаційних технологій, поліграфії та дизайну 

м. Києва» ведеться підготовка кваліфікованих робітників за професією 

«Кравець Закрійник» на основінових Державних стандартів професійно-

технічної освітиДСПТО 7435 .C.14.10 - 2016 Професія: Кравець Код:7433  

та Професія: Закрійник Код: 7435. В основі цих стандартів лежить модульно-

компетентнісний підхід. 

Модульно-компетентнісна побудова стандарту передбачаєрозробку 

змісту навчальних програм безпосередньо в навчальному закладі та за участі 

роботодавців. В період підготовки плануючої документації до нового 

навчального року педагогічними працівниками професійно-теоретичної, 

загально-професійної та професійно-практичної підготовки було створено 

авторські програми предметів. В них навчальні модулі формуються з 

окремих предметних модулів. 

Чим відрізняються ДС ПТО на компетентнісній основі? 
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Навчальний модуль - це логічно завершена складова ДСПТО, що 

базується на окремій одиниці професійного стандарту, містить навчальний 

матеріал, необхідний для досягнення професійних і ключових 

компетентностей та належить до певного рівня кваліфікації. Засвоєння 

навчального модуля може підтверджуватися відповідним документом 

(сертифікат, посвідчення, свідоцтво). 

Професійна компетентність – це здатність фахівця ефективно 

розв’язувати задачі, які відносяться до сфери її професійної діяльності, 

глибока обізнаність  умов та технології вирішення проблем, що виникають, 

вміння професійно грамотно реалізовувати свої знання на практиці. 

За модульно-компетентнісною технологією навчання педагог, щоб 

підготувати компетентного випускника, повинен сформувати професійні та 

ключові компетенції (трудові операції), які складають модуль (модуль – це 

сукупність трудових операцій, зміст яких формує необхідні компетенції). 

Модуль компетентності з професії “Кравець” – складова частина 

модуля трудової діяльності професійного стандарту, що представляє собою 

логічно завершений, автономний, цілісний блок елементів модулів 

компетентності, об’єднаних за укрупненими асортиментними группами 

швейних виробів. До кожного модуля компетентності надається опис вимог 

щодо виконання конкретної трудової функції. Це дозволяє виявити той набір 

відсутні типові навчальні плани і типові навчальні програми з 
навчальних предметів, виробничого навчання  

перелік навчальних предметів визначається навчальним 
закладом спільно з роботодавцями 

типові (робочі) навчальні програми розробляються 
навчальним закладом спільно з роботодавцями та 
погоджуються з регіональними органами освіти 

навчальний матеріал поділено на модулі   
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елементів модулів, який є необхідним і достатнім для отримання відповідної 

кваліфікації, яка підтверджує право особи на здійснення професійної 

діяльності. Наприклад:  

Перелік навчальних модулів та професійних профільних 

компетентностей кравця 2-3-го розрядів 

Код  

навчально

го модуля 

Код  

професійнихпро

фільних 

компетентностей 

Найменування компетентності та навчального модуля  

(або однакова назва для компетентності та модуля) 

 

Кваліфікація 2-3-го розрядів 

Виготовлення столової, постільної білизни, поясних виробів та виробів платтяно-

блузочного асортименту, виконання нескладногоремонту окремих деталей виробів, 

пошиття штор 

КРВ – 3.1 Виготовлення постільної, столової  білизни та інших нескладних виробів 

КРВ – 3.1.1 Виготовлення виробів постільного, столового 

асортименту   

КРВ – 3.1.2 Виготовлення фартухів 

КРВ – 3.2 Виготовлення поясних виробів 

КРВ – 3.2.1 Виготовлення спідниці 

КРВ – 3.2.2 Виготовлення штанів 

КРВ – 3.3 Виготовлення виробів платтяно-блузочного асортименту нескладної 

технологічної обробки 

КРВ – 3.3.1 Виготовлення сукні нескладної технологічної обробки  

КРВ – 3.3.2 Виготовлення халату нескладної технологічної обробки 

КРВ – 3.3.3 Виготовлення блузи з застібкою нескладної 

технологічної обробки 

КРВ – 3.4 Виконання нескладногоремонту окремих деталей виробів, пошиття штор  

КРВ – 3.4.1 Виконання нескладногоремонту окремих деталей 

виробів  

 КРВ – 3.4.2 Пошиття штор 

Інтегрований модуль, створений за рахунок поєднання змісту 

тематично споріднених теоретичних предметів і виробничого навчання, 

єважливою складовою навчального плану, опанування якого є 

основоюпрофесійної підготовки кравців і закрійників. 

За результатами оволодіння кожним рівнем кваліфікації – проводиться 

кваліфікаційна атестація, що включає перевірку теоретичних знань (шляхом 

тестування тощо) та практичних умінь шляхом виконання кваліфікаційної 

пробної роботи і визначається двома параметрами: «знає – не знає»; «уміє – 

не вміє». 
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Навчальні матеріали містять сукупність текстового матеріалу і 

дидактичних засобів, необхідних для забезпечення досягнення учнями 

заданихрезультатів навчання. Особливістю організації уроку є надання 

учнямможливості самостійного вивчення матеріалу, використовуючи 

методичніпосібники, та отримання індивідуальних консультацій з 

незрозумілих питаньвід викладача та майстра виробничого навчання. 

Поступове опанування сукупностіпрофесійних і суміжних знань та вмінь стає 

основною передумовою формування компетентного випускника, 

конкурентоспроможного на сучасному     ринку праці. 

Умовами формування професійної компетентності майбутніх фахівців 

швейного профілю вважається: подальша інтеграцію професійно-технічної 

освіти у світову систему підготовки робітників шляхом упровадження 

інноваційних технологій навчання та виробництва; модульно-

компетентнісний підхід; методи формування художньо-естетичного 

виховання та інноваційні підходи співпраці з підприємствами легкої 

промисловості. 

В умовах введення нових освітніх Держстандартів, той хто 

здобуваєосвіту стикається з величезним потоком інформації, яку він має 

можливість почерпнути з різних джерел. 

Об’ємність матеріалу істотно ускладнює його цілісне сприйняття й 

осмислення. Інформаційна перенасиченість ускладнює запам’ятовування і 

засвоєння теоретичних і практичних знань на високому рівні. Форсоване 

проходження матеріалу  перешкоджає його засвоєнню, бо головним тут 

виступає виконання вимог програми. 

Необхідність запам’ятовування великої кількості інформації, значна 

частина якої носить абстрактний характер, викликає значні труднощі для тих, 

хто здобуває освіту під час вивчення різних предметів. Чим більше 

інформації подається, тим менше її засвоюється. Згадаймо формулу 

психолого-педагогічних основ організації уроку: пам’ятають 10% - того, що 

чують; 50% - того, що учні бачать; 90% - роблять самі. 
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В умовах дефіциту навчального аудиторного часу ефективним 

способом обробки та компонування інформації є її “стиснення”, тобто 

представлення в компактному, зручному для використання вигляді. Тому в 

навчальному процесі доцільно використовувати нові шляхи для 

функціонування нових форм організації навчання з використанням фреймів 

як одного із способів візуалізації навчального матеріалу. "Фрейм", може 

називатися інакше: "скрипт", "сцена", "сценарій", "псевдотекст" "план", 

"схема", "основа" і так далі. 

Довідка:відображення основного змісту матеріалу послідовно 

розташованими малюнками і схемами, так зване піктографічне 

зображення,– один з найдавніших способів передачі та закріплення 

знань.Коменський Я.А. називав наочність «золотим правилом» 

дидактики. Песталоцці Й.Г. доводив, що наочне навчання має усувати 

безладність у спостереженнях предметів.Найбільш цікаво досвід 

використання конспектів-схем представлений В.Ф.Шаталовим. Але 

цим досвідом користувалися ще Цицерон, Петрарка, Толстой, Бунін, 

Лобачевський та інші. Технологія повного засвоєння навчального 

матеріалу вперше з’явилася в США. Вітчизняні ж технології, які 

мають певні відмінності від американських, розробили вчителі-

новатори та вчені-дидакти колишнього СРСР: В.Ф.Шаталов 

(технологія повного засвоєння матеріалу шляхом інтенсифікації 

навчального процесу на основі схемно-знакових моделей), М.П.Гузик 

(комбінована система навчання), С.М.Лисенкова (перспективно-

випереджальне навчання з використанням опорних схем за умови 

коментованого управління), В.А.Тоболін (технологія використання 

схем-портретів) та ін. 

За останні роки у навчальних закладах України технологія повного 

засвоєння навчального матеріалу дуже добре прижилася.Яккажуть:усенове–

цедобрезабуте старе. Томуінтересдологічно-опорнихсхем упедагогічній 

практиці знову зростає. 
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Педагогами Державного навчального закладу «Центр професійної 

освіти інформаційних технологій, поліграфії та дизайну м. Києва» уже 

накопичено потужний позитивний досвід застосування різноманітних засобів 

схематичної наочності в процесі навчання.Викладачі та майстри виробничого 

навчання методичної комісії швейного профілю постійно працюють з 

технічною літературою, вивчають сучасний досвід на виробництві, 

розробляють та оновлюють комплексно-методичне забезпечення професійної 

підготовки майбутніх кравців і закрійників.  

Сьогодні, як і вчора, і завжди працівник зобов’язаний бути творцем. На 

будь-якій ділянці проявляти власну ініціативу, вносити нові технічні ідеї, 

досягати максимального економічного ефекту, дотримуватися точності 

розрахунків. Тому треба вміти підставляти числові дані у відповідні 

формули, складати технологічні карти виробничих процесів, виготовляти 

креслення, розраховувати кількість потрібного матеріалу, розуміти і 

аналізувати отриманий результат. 

Пізнавальний інтерес та творча активність учнів розвиваються шляхом 

використання активних форм і методів навчання, які спираються на 

несподіваність, парадоксальність, цікавість, проблемні ситуації. Процес 

реалізації освітнього процесу здійснюється завдяки співпраці з фірмами, які 

допомагають в оволодінні новітніми технологіями виробництва та 

використанні новітніх матеріалів. У період вивчення конкретних операцій 

того чи іншого трудового процесу формуємо в учнів елементи професійної 

дисципліни, творчості й культури праці, основ професійної компетенції. 

Сьогодні роботодавець вже не бажає «доучувати» нашого випускника у себе 

на підприємстві. 

Перспективним шляхом формування кваліфікованих фахівців високої 

професійної компетенції для викладачів та майстрів виробничого навчання - 

це створення таких умов, за яких учень відчуватиме свою успішність, свої 

інтелектуальні досягнення, що зробить продуктивним сам процес набуття 

знань. Головним при цьому є не прагнення дати учням якомога більше 
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інформації, а турбота про глибину та якість набутих ними знань, яку вони 

зможуть застосувати у професійній діяльності та повсякденному житті. 

До збірника увійшли методичні матеріали з досвіду створення та 

використання фреймових опор викладачами та майстрами виробничого 

навчання методичної комісії швейного профілю у процесі формування 

професійної компетенції кравців і закрійників. В роботах висвітлюються такі 

поняття як пізнавальна активність учнів, активізація навчально-пізнавальної 

діяльності, наочність навчання, опорний сигнал, опорний конспект, 

конспект-схема, структурування навчальної інформації, фрейм. 

Матеріали статей мають прикладний характер і стануть у пригоді 

викладачам предметів професійно-теоретичної та професійно-практичної 

підготовки з професії «Кравець Закрійник», головам методичних комісій з 

професії, допоможуть удосконалити роботущодо формування комплексного 

методичного забезпечення, підвищення якості професійної підготовки 

кваліфікованих робітників та поширення кращого досвідуроботисеред 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ НА УРОКАХ 

ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЯ ВИГОТОВЛЕННЯ ОДЯГУ» 

ЧЕРЕЗ ФРЕЙМОВІ ТЕХНОЛОГІЇ 
 

Колосюк Євгенія Костянтинівна 

викладач предмету «Технологія 

виготовлення одягу», спеціаліст 

вищої категорії, викладач-методист 
 

Предмет «Технологія виготовлення одягу», на мою думку – це синтез 

термінологічної, графічної, технологічної, проектувальної та контрольної 

компетенцій.  

В процесі вивчення предмету «Технологія виготовлення одягу» учні 

повинні засвоїти великий обсяг інформації та навчитися вирішувати 

технологічні завдання тобто набути професійної компетенції. Таким чином, 

зростає необхідність в розробці і практичному використанні лаконічних 

засобів виразу професійних знань.  

Психологи зазначають, що найбільш ефективним запам’ятовування 

буде за умов організації комбінованої діяльності правої та лівої півкуль 

головного мозку. У лівій півкулі відбуваються процеси, пов’язані з логічним 

мисленням, у правій півкулі обробляються образи чуттєвого сприймання. 

Одночасне використання функціональних можливостей обох півкуль, що 

значно підвищує якість обробки та запам’ятовування інформації, якраз і 

забезпечується за допомогою візуалізації навчального матеріалу. 

Багаторічний досвід викладання предмета «Технологія виготовлення 

одягу» довів, що робота з символічними позначеннями та опорними 

конспектами на уроках веде до розвитку уваги в учнів, зростанню темпу 

роботи і певна річ до розвитку просторового технологічного уявлення. 

Просторова уява – це насамперед уміння уявити пласке графічне чи 

схематичне зображення, як реальний шов, деталь одягу або технологічну 

операцію, наприклад волого-теплову обробку. 

Активізація навчально-пізнавальної діяльності під час пояснення 

навчального матеріалу – це дійсно одна з актуальних педагогічних проблем, 

часткове рішення якої полягає в застосуванні нових технологій, що включають 

такі методичні елементи як схеми-опори, конспекти-схеми. Саме ці методичні 
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елементи сприяють розвитку логічного мислення, умінню виділяти головне і 

суттєве з навчального матеріалу, усвідомити і запам'ятати його. 

Одним з таких елементів, що підвищують ефективність навчання, є 

конспект-схема певної дози навчального матеріалу. Ще однією з форм 

візуалізації навчального матеріалу є фрейм. 

Термін фрейм асоціюється з англійським словом «framework» (каркас).   

"Фрейм", може називатися інакше: "скрипт", "сцена", "сценарій", "псевдотекст" 

"план", "схема", "основа" і так далі. 

Під фреймом в дидактиці мається на увазі спосіб організації навчальної 

інформації, який періодично повторюється впродовж навчального часу 

(сценарій) для дисциплін, теоретичний матеріал яких піддається 

«стисненню» і має універсальну каркасну структуру. 

В процесі оволодіння першою базовою компетенцією БК. 6 – Розуміння 

асортименту швейних виробів, учні повинні  знати: загальні відомості про 

асортимент швейних виробів; класифікацію швейних виробів; функції одягу; 

вимоги до одягу. Тому виконавши «стиснення» значної кількості матеріалу 

учням пропоную записати новий матеріал в конспект у вигляді фрейму (рис.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Представлена компактна інформація про класифікацію одягу 

 у фреймовій структурі 
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Рис. 2. Приклад фрейму. Характеристика асортименту основних класів одягу 

 

Рис. 3. Приклад фрейму. Споживчі властивості та вимоги до одягу 

 

Рис. 4. Приклад фрейму. Вікова ознака дитячого одягу 
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Наступною компетенцією, якою потрібно оволодіти учням – це базова 

компетентність БК. 7: Вміння виконувати найпростіші ручні та машинні 

роботи. 

Вже на перших уроках використовую нескладні конспект-схеми, в яких 

обов’язково поєдную графічні зображення швів із їх зразками виконаними на 

тканині. Наприклад: схеми-опори з тем «Класифікація ручних стібків за 

характером розташування їх у строчках», «Строчки прямого стібка» та інші. 

(Рис. 5). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 5. Приклади опорних схем по темі «Ручні роботи» 
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Фреймові структури, на мою думку, є одним із найбільш ефективних 

способів графічного способу представлення навчальної інформації за темою 

«Термінологія ручних, машинних та волого-теплових робіт». Мною було 

розроблено опорні конспекти та фреймові структури для формування 

професійної компетенції у швейній термінології (Рис. 6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 6. Фрейм «Термінологія  ручних робіт» 

 

Схема показує, що терміни ручних робіт мають спільний корінь «мет», 

проте мають різні префікси в залежності від призначання операції. Всі ці 

операції є тимчасовими (умовно позначено ножицями), за винятком 

«обметування»,  яка має постійне призначення. Постійно виконуються також 

операції «пришивання» та «підшивання». Більш розширену інформацію про 

визначення терміну та призначення операцій дає опорний конспект (Рис.7): 
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Рис. 7.Опорний конспект «Термінологія ручних робіт» 
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Формування професійної компетенції у машинних швах здійснюю за 

допомогою схем-опор,  де в  спільну таблицю включила і графічні схеми 

швів, і їх перерізи, і зразки з тканини та опис їх використання (Рис. 8, 9, 10). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 8. Схеми-опори з теми «З’єднувальні шви» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 9. Схеми-опори з теми «Крайові шви» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.10. Схеми-опори з теми «Оздоблювальні шви» 
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Наведено приклад способу формування професійної компетенції у 

термінології машинних робіт за допомогою фреймових технологій. 

Запам’ятати терміни нескладно: у фреймі вони поєднуються спільними 

коренями «строч», «шив» та доповнюються візуальною інформацією про 

деталі одягу з їх використанням (Рис. 11).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 11. Фрейм «Термінологія машинних робіт» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 12. Схеми-опори для формування професійних компетенцій 

у термінології машинних робіт 



 

21 

Одною з компетенцій базового блоку БК.13 Вміння виконувати волого-

теплову обробку та клейові з’єднання є набуття знання з термінології волого-

теплових робіт. Фрейм з цієї теми побудовано аналогічним методом, як і 

фрейми на термінологію ручних та машинних робіт (Рис. 13) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 13. Фрейм «Термінологія волого-теплових робіт». 

Виділення різними кольорами, шрифтами всього, на що необхідно 

звернути особливу увагу, допомагає кращому запам’ятовуванню, 

осмисленню суті. Це значно скорочує час засвоєння значної за обсягом 

інформації, сприяє розширенню знань і поліпшенню їх якості. 

Переконана: найкращим способом запам’ятовування інформації є її 

кодування, уміння читати опорні сигнали, представити матеріал то в 

стислому, то в розгорнутому вигляді – це важливі навички творчого процесу, 

що дозволяють реалізувати вимоги розвивального та проблемного навчання. 

Під час розробки цих фреймових опор у процесі викладання предмета 

«Технологія виготовлення одягу» мною були виконані наступні операції:     

1) виділення ключових понять-термінів; 2) виділення сутнісних ознак цих 

понять (спільного кореня);  3) порівняльне співставлення ознак різних 

понять, що вивчаються; 4) встановлення ієрархії понять, що вивчаються у 

межах модуля; 5) знаково-змістовне «згущення» навчального матеріалу – 

перевід інформації в структуровану, графічно-символічну форму 
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(застосовано структурно-логічну схему понять, доповнену графічним 

зображенням деталей одягу з операціями відповідних термінів). 

На повторення домашнього завдання, опитування на уроках технології 

відводиться 10-15% часу. І за цей час необхідно не лише відновити у пам’яті 

учнів попередній матеріал, виявити об’єм та якість знань, але і актуалізувати 

попередні знання – підготуватися до засвоєння нового матеріалу. Рішенню 

цих задач сприяють «активні методи та прийоми навчання».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 14. Інструкції по виконання лабораторно-практичних робіт застосовуються для 

формування професійно-практичних компетенцій під час виконанні операцій 

спеціальними стібками та графічному зображені машинних швів. 

 

Для індивідуального опитування та тематичного контролю знань я 

використовую картки і тестові завдання різного рівня.  За багаторічну 

практику викладання предмету «Технологія виготовлення одягу» мною 

підготовлено різні форми тестових завдань: 

1) закрита форма, коли пропонується декілька варіантів готових 

стверджень (відповідей), з яких потрібно обрати одну вірну. Як правило 

надається 4-5 відповідей. Найбільшу складність у розробці тестових завдань з 

вибірковими відповідями створює підбір вірогідних, але в решті не вірних 

відповідей. 

2) відкрита форма допомагає учневі оволодіти ключовими словами 

навчальної дисципліни. За цією формою формулюється речення, в кінці 
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якого робиться пропуск (…) в який учень вписує довільну відповідь 

(завдання на доповнення). При складанні відкритих завдань не дозволяється 

багатозначних відповідей, в завданні не повинно бути більш ніж 7-12 слів. 

3) завдання на відповідність  Необхідно встановити відповідність 

елементів одної безлічі елементам іншої. При такій формі тестування 

оцінювати можна кожну відповідь (що бажано) або повну правильну 

відповідь. 

4) тестові завдання на встановлення правильної послідовності тих чи 

інших дій, процесів, операцій. 

Таке опитування не дає змоги розслабитися, мобілізує сили учнів на 

засвоєння нового матеріалу.  

Використання різних форм опитування призводить к досягненню 

потрібних цілей: до різних видів робіт залучені всі учні, тому у мене є 

можливість виставити декілька оцінок за один урок.  

Приклади варіантів карток-завдань для  тематичного оцінювання з теми 

«Машинні шви», де учню потрібно  встановити відповідність рисунка 

(схеми) та назви машинного шва. (Рис. 11). Розроблені 20 варіантів завдань 

та ключі-відовіді, що дозволяють оцінити знання учнів швидко та 

об’єктивно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 15. Завдання та відповіді для тематичного оцінювання з теми «Машинні шви» 
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На фото: Учні виконують завдання тематичного оцінювання набутих професійних 

компетенцій у базовому блоці  предмета «Технологія  виготовлення одягу» 
 

В модулі «КРВ – 3.1» Виготовлення постільної, столової білизни інших 

нескладних виробів передбачено здобуття учнями компетентності у 

виготовленні фартухів і прихваток (код КРВ – 3.1.2). На уроках технології  

учням потрібно оволодіти знаннями про технологічну послідовність 

виготовлення фартухів та прихваток. Приклади схем-опор та фреймів з 

відповідних тем представлено на рис. 16. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 16. Фрейми. Технологія обробки прихваток та фартухів різних моделей 
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Використання мультимедійних технологій дає можливість створювати 

конспекти не тільки у вигляді статистичних зображень. Приклад "живого" 

конспекту, створеного з використанням програмного засобу Microsoft Power 

Point. На рис. 17 представлені приклади фрейму-презентації обробки 

прихваток і фартухів (фрагменти мультимедійних уроків) 
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Приклади фреймів для формування професійної профільної 

компетенції (КРВ – 3.4.2) Пошиття штор. Учням потрібно оволодіти 

знаннями про стилі оформлення вікон та технологічну послідовність 

пошиття штор. (Рис.18)   
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Для формування професійних компетенцій про моделі одягу різного 

асортименту та порядок опису їх зовнішнього вигляду мною підібрано ряд 

моделей в графічному виконанні. Таке представлення моделі дає можливість 

чітко бачити всі конструктивні та декоративні лінії, що дуже важливо для 

правильного опису їх зовнішнього вигляду.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 19. Приклади графічних зображень моделей одягу для набуття професійної 

компетенції опису їх зовнішнього вигляду 
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Рис. 20. Фрейми для формування професійної компетенції про назви деталей  крою 

швейних виробів, зрізи, контрольні лінії та їх назви. 

Найскладнішою частиною курсу предмета «Технологія виготовлення 

одягу» є набуття професійної компетенції вміння читати та складати 

технологічні схеми операцій виготовлення вузлів одягу. Задача моя, як 

викладача розвинути в учневі просторове бачення. 

Просторове бачення – це перш за все вміння уявити пласке зображення 

деталі виробу, як графічне схематичне зображення послідовності виконання 

певних технологічних операцій по обробці окремої деталі чи виробу в 

цілому. Для технологічного мислення характерна чіткість і локанічність, 

здатність спостерігати, аналізувати та пояснювати свої спостереження. 

Якщо в учневі слабо розвинуте просторове бачення, то потрібно всі 

технологічні процеси ілюструвати, доповнювати схемами. Таким матеріалом 

є розроблені мною опорні конспекти з технології обробки вузлі одягу. 

Опорні конспекти по своєму змісту сприяють: 

1. Розвитку в учнів просторового бачення. 

2. Дозволяє викладачу наочно та концентровано презентувати увесь 

матеріал і звернути увагу на важливі моменти представленого матеріалу. 

3. Опорні конспекти дозволяють використовувати випереджальне 

навчання поєднуючи подібні матеріали. 
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4. Скорочується час на вивчення теоретичного матеріалу, більше часу 

залишається на закріплення та практичне засвоєння. 

Робота із символічними позначеннями та опорними конспектами на уроках 

сприяє розвитку уваги учнів, пришвидшенню роботи і безумовно спонукає до 

розвитку технологічного уявлення. Повторення з включенням трьох видів пам'яті 

– зорової, слухової і моторної – дозволяє успішно засвоїти матеріал, що 

вивчається. Метою складання опорних схем є надання матеріалу теми наочно-

графічного вигляду, щоб він став зрозумілішим для учнів, щоб видно було 

логічну схему пояснення нової теми 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 21. Приклад опорного конспекту для формуванні професійної компетентності у 

волого-тепловій обробці деталей штанів 

 

 

Рис. 22. Фрейм «Волого-теплова обробка пілочки 

жилету», використання якого дозволяє активізувати 

розумову діяльність учнів на уроці,сформувати стійки 

навики за короткий час.  
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Рис. 23. Фрейм. Варіанти бокових кишень і кишень на задніх половинках штанів.  

Схеми методів технологічної обробки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 24. Опорний конспект «Технологія обробки кишені з листочкою  

з вшитими кінцями» 
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Фрейми послідовності обробки та зборки швейних виробів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 25. Фрейм. Технологічна послідовність обробки чоловічої сорочки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 26. Фрейм. Технологія обробки основних вузлів блузки 
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Рис. 27. Фрейм. Збиральне креслення моделі сукні без рукавів 
 

Використання збиральних креслень виробу будь якої асортиментної 

групи на етапі підготовки до тематичного оцінювання дозволяє розвинути 

технічне мислення та технологічну грамотність навіть у тих учнів, які 

вважалися слабо встигаючими. 

Опорна схема збирального креслення – це лист із зображенням виробу 

та перерізів основних вузлів з їх технологічними схемами обробки.  

Засвоївши смисл символів, учень легше засвоює матеріал, грамотно 

відтворює технологічний процес, швидше сприймає нове. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис 28. Збиральні креслення корсетних виробів 
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Для проведення тематичного оцінювання розроблені картки-завдання з 

схематичним зображенням деталей крою, технологічних вузлів, графічними 

малюнками моделей одягу. Відповідно до варіанту учневі потрібно описати 

зовнішній вигляд моделі, встановити відповідність між графічним 

зображенням перерізу вузла та назвами технологічних операцій або 

самостійно назвати операції позначені цифрами (варіанти підвищеної 

складності) (Рис.29). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 29. Завдання для тематичного оцінювання 
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Під час  роботи над інноваційним проектом «Український код» 

Етнографічні реконструкції українського костюму, мною було розроблено 

розділи «Таємничі коди предків: 12 головних символів української вишивки» 

та «Техніки зшивання української сорочки». Після дослідження методів 

обробки історичної національної сорочки було створено ряд схем-опор та 

фреймів, які зараз використовуються на уроках предмету «Технологія 

виготовлення одягу» під час вивчення теми «Оздоблення одягу». 
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Для формування ключових освітніх компетенцій учнів практикую 

традиційні та інноваційні технології організації навчальної діяльності.  

Перспективним шляхом формування кваліфікованих фахівців високої 

професійної компетенції на мою думку - це створення таких умов, за яких 

учень відчуватиме свою успішність, свої інтелектуальні досягнення, що 

зробить продуктивним сам процес набуття знань. Головним при цьому є не 

прагнення дати учням якомога більше інформації, а турбота про глибину та 

якість набутих ними знань, яку вони зможуть застосувати у професійній 

діяльності та у повсякденному житті. 

Застосування методу проектів дає його учасникам можливість 

самостійно здобути знання, набути практичних навичок під час виконання 

практичних завдань або розв’язання проблем.  

Вже багато років практикую використовувати метод проектів під час 

вивчення теми «Виготовлення одягу із різноманітних матеріалів», і помічаю, 

що несподіваність, парадоксальність, цікавість, проблемні ситуації значно 

підвищують пізнавальний інтерес та творчу активність учнів. 

В процесі роботи над проектом учасники творчих груп: 

 збирають інформацію в Інтернеті та інших друкованих виданнях, 

систематизують інформацію по темам: особливості виготовлення одягу 

із шкіри, трикотажних полотен, ворсових тканин, прозорих і 

мереживних матеріалів. При цьому кожен учасник групи детально 

вивчає свою частину матеріалу, стає «експертом» у своєму питанні; 

 навчаються працювати в програмах: Excel – створення таблиць та 

діаграм; Publisher- створення публікації, буклетів, інформаційних 

листівок; MS Word – набір тексту; MS PowerPoint – створення 

презентації; Internet Explorer – пошук інформації; 

 під час «зустрічі експертів» обговорюють, навчають інших членів 

групи тому, про що дізналися самі, ті в свою чергу доповідають про 

свою частину завдання (як зубці однієї пилки); 
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 розробляють сценарії та план презентації, проводять дослідницьку 

роботу, соціальне опитування учасників, вчаться проводити обробку та 

аналіз отриманих матеріалів; 

 знаходять відповіді на питання та формулюють загальні висновки по 

проекту. Виступають з презентацією роботи перед іншими учнями 

групи. 

Таким чином, використовуючи принципи кооперативного навчання, 

мені вдається стимулювати самоосвітню та творчу діяльність учнів, керувати 

їх дослідницькою роботою, допомагати їм у самореалізації. А все це і є 

набуття учнями компетентності саморозвитку та самоосвіти, компетентності 

продуктивної творчої діяльності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

На фото учні під час захисту своїх проектів 
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Висновок 

 

Компетенції принципово відрізняються від знань (вони існують у 

вигляді діяльності, а не інформації), умінь (їх можна переносити на різні 

об’єкти впливу), навичок (вони неавтоматизовані, що дозволяє діяти в 

нестандартних ситуаціях). 

Опорні схеми значно урізноманітнюють форми проведення уроків, 

емоційно насичують їх, розвивають різні види мислення учнів, сприяють 

глибокому і послідовному засвоєнню матеріалу, виконують допоміжну 

функцію в процесі закріплення знань, умінь та навичок, розвитку 

мовленнєвої компетенції. 

Формування професійних компетенцій на уроках предмету «Технологія 

виготовлення одягу» це розвиток пізнавальної активності учнів, які можуть 

отримати потрібну інформацію з будь-якого розділу навчального предмета за 

кілька хвилин, переглянувши все вивчене в опорних конспектах та фреймах.  

Мета моєї роботи: сприяти всебічній реалізації природного потенціалу 

учнів; виховувати особистість, здатну до самоосвіти, саморозвитку, 

самореалізації. 
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ЗНЯТТЯ МІРОК, ПОБУДОВА КРЕСЛЕННЯ,  

РОЗКРІЙ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПРИМІРОК 

 

Костюминська Ніна Іванівна  

Майстер виробничого навчання, 

педагогічне звання «майстер 

виробничого навчання 

 І категорії» 

 

"Одягатися модно - одягатися зі смаком" - ці слова П'єра Кардена 

актуальні і сьогодні. Щоб підкреслити свою індивідуальність ми намагаємося 

спиратися на такі поняття як "стиль", "силует", "мода". 

Дизайнери і модельєри-конструктори створюють нові моделі одягу, 

розробляють лекала викрійок. Закрійники викроюють тканину, кравці 

проводять всі необхідні операції з пошиття одягу. 

Закрійники працюють в ательє з пошиття одягу. У його професійні 

обов'язки входить перше спілкування з клієнтом, уточнення всіх його 

побажань з приводу замовлення, при необхідності – консультування з 

приводу фасону, виходячи з особливостей фігури замовника. Потім 

закрійник знімає мірки, виготовляє лекала, проводить розкладку лекал на 

тканині, проводить розкрій, після чого за справу беруться кравці. Але і тепер 

закрійник не відступає на другий план. Він проводить примірки, уточнює, 

коригує, робить підгін моделі по фігурі і, врешті-решт, здає виріб 

замовникові. Загалом, на всіх етапах створення одягу закрійник – ключова 

фігура. Тому, вимоги до його професіоналізму високі. 

Примірка – це необхідний етап перед пошиттям. Без примірки не 

обходиться майже не один виріб. Адже які б точні не були виміри, краще 

переконатися в їх правильності. 

Всі вироби із вовняних і шовкових тканин виготовляють з двома 

примірками, вироби нескладних фасонів з бавовняних тканин – з однієї.  

Для отримання первинних професійних навичок учень повинен знати: 

• розмірні ознаки фігури замовника, основні антропометричні точки; 
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• теоретичні основи призначення і техніку проведення примірки; 

• конструктивні дефекти і способи їх усунення; 

• аналізувати результати проведеної примірки і вносити зміни в 

креслення конструкції з урахуванням аналізу.  

Правильна посадка виробу залежить від знятих мірок з фігури 

замовника і побудови креслення даного виробу. 
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Перш ніж почати знімати мірки з фігури, необхідно зафіксувати лінію талії. 

Вимірювання обхвату і ширини вимірюємо повністю, а записуємо в 

половинному розмірі, тому що креслення будуємо на половину фігури. 
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Умовні позначення вимірювань 

у половинному розмірі 

Вимірювання, які записуються повністю 

СгІІІ, Ст, Сст, ШгІ, Шг, Цг, Шс, Оп, Сш Шпп, Гг, Шп, Др, ДтсІ, ДтпІ, Вг, Впкп, Впп, 

Впс, Шпс, Дтс, Впкс, Вб, Дв 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А вимірювання висоти і довжини записуємо повністю, мірки ширини 

та обхватів у половинному розмірі. 
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Правила розкладки лекал з урахуванням малюнка і якості 

тканини: 

Розкладку лекал на тканині слід починати з великих деталей: спинки, 

пілочок, рукавів, лекал деталей спідниці. Всі дрібні лекала (комір, підборта, 

манжети, обшивки, кишені і ін.) Розміщують в проміжках між великими 

частинами лекала. 
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Важливо дотримуватися напрямок часткової нитки тканини. 

• Розкладку лекал виконують на тканини з виворітного боку; 

• склавши тканину навпіл лицьовою стороною всередину, кромкою до 

себе; 

• контрольні точки повинні бути відзначені в наступних місцях: на 

спинці і поличці по лінії талії; на припуски бічного шва і рельєфів; по окату 

рукава (верхні точки і в точках переднього і ліктьового перегинів); по 

проймах спинки і полички; 

• на тканинах з одностороннім малюнком, ворсових тканинах з 

асиметричною кліткою, з начосом - лекала розташовують в одному 

напрямку; 

• кроїти ворсові тканини потрібно таким чином, щоб ворс на виробі 

лежав зверху вниз; 

• на вельвет і оксамиті ворс повинен бути спрямований знизу вгору на 

кожній деталі для збереження матового відтінку тканини; 

• при розкрої гладкого однотонного або з дрібним і різнобічним 

малюнком матеріалу лекала можна розташовувати в протилежних 

напрямках; 

• розкладку асиметричних деталей виробляють на тканини в 

розгорнутому вигляді. 

При індивідуальному пошитті одягу лекала основних деталей 

робляться без припусків на шви, розкладку їх потрібно робити з урахуванням 

величини припусків. 

 

Проведення примірки: 

• одягти зметаний виріб; 

• закріпити шпильками застібку; 

• визначити правильність посадки виробу на фігурі замовника; 

• зробити корекцію – виправити недоліки. 
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Під час примірки перевірити: 

• ширину виробу; 

• положення плечових і бокових швів; 

• направлення і довжину виточок та рельєфів; 

• прилягання в області горловини; 

• положення застібки; 

• довжину виробу; 

• положення шва з’єднання ліфа зі спідницею. 

Після того, як виріб розкроїли і підготували до першої примірки, 

наступним етапом буде проведення першої примірки. На першій примірці 

дивляться в першу чергу на баланс виробу, точне розташування швів і 

виточок. Виріб повинен рівно сидіти на фігурі, без перекосів і зсувів швів. 

Якщо конструкція побудована правильно, то посадка виробу на фігурі буде 

правильною і це означає, що баланс дотриманий точно 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зметаний виріб одягають на замовника, підкладають плечові накладки, 

скріплюють шпильками розріз застібки по середині пілочок, вирівнюючи 

виріз горловини, лінію грудей, талії та стегон. 
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Під час примірки звертають увагу на те, як виріб «сидить» на фігурі, як 

він припрасований у ділянці горловини, плечових швів по лінії грудей, талії 

та стегон, уточнюють розміщення плечового шва, лінію, що повинна 

проходити по середині спинки, розміщення бічного шва. Далі перевіряють 

глибину, напрям і довжину виточок, підрізів, рельєфів, вирізу горловини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У верхньому одязі перевіряють правильність вметування одного чи 

двох рукавів у пройми. Визначають лінію пройми пілочок і спинки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Уточнюють довжину і ширину вгорі і внизу рукава, його розміщення 

щодо швів 
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Уточнюють лінію низу виробу, форму і розмір борта, лацкана і коміра, 

розміщення накладних чи прорізних кишень. 

 

Уточнення деталей виробу після примірки 

Осноровка виробу складається з підрізування і уточнення деталей крою 

після примірки. 

Після примірки вироби на фігуру людини, виконують такі дії: 

• видаляють нитки тимчасового призначення, нитки заметування низу і 

низу рукава, відокремлюють нижній комір від горловини, розпускають бічні і 

плечові шви і обов'язково ліктьовий шов рукава; 

• дві пілочки складають разом, поєднуючи шпильками лінію 

полузаносу; 
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• встановлюють положення кишені, форму лацкана, край борту, 

намічають петлі, відмічають довжину виробу на пілочці і спинці; 

• уточнюють довжину рукава, ширину зверху і ширину знизу; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• уточнюють лінію пройми; 

• надлишки і нерівності зрізають. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Після осноровки основних деталей обмілюють і підрізають дрібні 

деталі. 
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Послідовність проведення другої примірки 

На другий примірці уточніть загальне облягання і посадку виробу на 

фігурі, положення лінії талії. 

• виріб надягають на замовницю, ретельно розправляють, закочують по 

лінії полузаносу і вносять необхідні уточнення; 

• уточнюють посадку виробу на фігурі замовниці, довжину вироби, 

розташування плечових і бічних швів, середнього шва спинки, шліци, 

розташування оздоблювальних деталей і інших ліній; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• уточнюють довжину рукава і правильність вметування рукава в 

пройму, розподіл посадки, форму оката; 

• звернути увагу на комір; 

• уточніть лінію низу виробу. 
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ДИДАКТИЧНИЙ МАТЕРІАЛ ДО ТЕМИ: 

«ОБРОБКА ОСНОВНИХ ВУЗЛІВ ПОЯСНИХ ВИРОБІВ» 

 

Мартинович Тамара Олександрівна 

Майстер виробничого навчання, 

педагогічне звання «майстер 

виробничого навчання І категорії» 

 

 

Модернізація профтехосвіти  вимагає від виробничого навчання 

стимулювання учнів до активності та самостійності в навчанні, переносу 

акцентів із збільшення обсягу інформації, яку учням необхідно засвоїти на 

формування вмінь та навичок та використовувати її, оволодіння учнями  

прийомами розумової діяльності, завдяки чому їх знання набувають дієвості 

та з’являється можливість для їх творчого використання.  

З першого вересня 2017 року підготовка за професією Кравець 

Закрійник проводиться на базі державного стандарту 2016 року на 

компитентній основі. В програмі виробничого навчання навчальний модуль 

КРВ – 3.2 включає виготовлення поясних виробів. Асортимент поясних 

виробів дуже різноманітний це брюки, спідниці, джинси ( рис.1,2,3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 2 

Рис. 3 

 

Рис. 1 
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Всі поясні вироби мають спільну уніфіковану обробку наступних 

вузлів з тем: обробка кишені, обробка застібки, верхнього зрізу пришивним 

поясом. 

Таким чином можна об’єднати дидактичні матеріали з вивчення тем 

Модуля КРВ – 3.2 Виготовлення поясних виробів при створенні 

роздавального матеріалу  ( картки, інструкційно – технологічні картки, фото 

алгоритми), опорні конспекти (фрейми) з обробки вузлів які 

використовуються на уроках виробничого навчання.  

Організовуючи навчально-виховний процес,  насамперед потрібно 

визначити спосіб засвоєння учнями теоретичних знань, практичних умінь і 

навичок, тобто види діяльності кожного учня, завдяки яким він максимально 

реалізує  набуті знання на уроках виробничого навчання 

В наш час є багато форм і методів викладання уроків. Важливим 

засобом узагальнення і систематизації також є фрейми, які логічно і 

структуровано подають навчальну інформацію, виділяючи лише головні 

аспекти. 

Фрейм – це структурована одиниця знання, в якій виділяються певні 

компоненти і відношення між ними. Фрейм, за визначенням М.Мінського, є 

ієрархічною репрезентацією певної стандартної ситуації дійсності і виступає 

у своєму загальновизнаному значенні як опис типізованої ситуації, що 

складається зі слотів, де кожний слот репрезентує певний тип інформації, 

релевантний для фрагмента дійсності, що описується. 

Для вивчення нового матеріалу, узагальнення та систематизації знань 

учнів, необхідно використовувати різноманітні засоби: картки -  завдання, 

схеми, систематизуючи таблиці, бесіди, які не лише вимагають від учня 

досить високого рівня здібностей мислення і знання матеріалу, який 

узагальнюється і систематизується, але й сприяють підвищенню логічної 

грамотності, розвитку мислення і міцному засвоєнню навчального матеріалу.  

Процес узагальнення і систематизації знань передбачає таку 

послідовність дій: від сприйняття, осмислення й узагальнення окремих 
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фактів до формування понять, їх категорій і систем, від них – до засвоєння 

більш складної системи знань; оволодіння основними теоріями і ідеями 

досліджуваного предмету. На цьому етапі в процесі використання 

можливостей системно – узагальнюючих  навчальних модулів відбувається 

глибоке осмислення учнями завершеного блоку освітнього змісту, його 

цілісного смислового закріплення, уміти порівнювати та співпоставляти , 

встановлювати причинно – наслідкові зв’язки. 

Так, як ми працюємо з молоддю, а сучасна молодіжна мода надає 

перевагу виробам з джинсової тканини, при виготовленні виробів з цієї 

тканини можна об’єднати Модуль  КРВ – 3.2.1 Виготовлення спідниці та 

КРВ – 3.2.2 Виготовлення жіночих брюк. та використовувати роздавальний 

матеріал з обробки застібки, обробки бічної кишені заокругленої форми, 

обробки верхнього зрізу пришивним поясом.  

На початку уроку я використовую цікаву інформацію про історію  

виникнення самої тканини та про вироби з джинсу.  

Достеменно відомо, що на даний час вироби з джинсової тканини є 

найбільш розповсюдженим одягом в світі. Джинсова індустрія заполонила 

весь світ.  

Вчені історики змогли з’ясувати походження джинсової тканини за 

англійськими назвами матеріалу, jens, і традиційне – denim. Перша назва 

співзвучна з італійською назвою порту «Дженуя», або «Генуя», а друга – 

співзвучно з назвою французького міста Німа. 

Особливу популярність джинси набули в США під час Другої світової 

війни. 

Саме основне, чим відрізняються вироби із джинсу – це сам матеріал, з 

якого їх пошивають. Для їх пошиття використовується тканина під назвою 

денім. Незвичайність її будови полягає в тому, що в середині неї пофарбовані 

нитки переплітаються з незабарвленими. Пофарбована в синій - основа та 

незабарвлений - уток. Причому, для фарбування тканини використовується 

незвичайна фарба – індиго.  
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Кращий денім виготовляли у французькому Німі, звідки й пішла назва. 

 Джинси, які виникли як робочий одяг в 1850-х роках стали дуже 

популярними. історичними брендами є Levi’s I Wrangl . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 4 

Сьогодні джинси є дуже популярним повсякденним одягом 

різноманітних стилів і кольорів, поширеним у всьому світі.  

На планеті мільйони людей знають, що спочатку джинси були 

спецодягом на американському континенті для золотошукачів і ковбоїв 

(рис.4). Але в даний час такий стильний одяг використовується як для 

роботи, так і для відпочинку. Причому, в джинсах можна зустріти будь - яку  

людину – починаючи від двірника і закінчуючи президентом. 

Є сім видів джинсової тканини. Той самий денім, який пам’ятають наші 

батьки – грубий, темно – синій, який красиво витирався в згинах, - зараз дуже 

складно знайти через свою високу ціну. Свою лепту в створення сучасних 

джинсів вніс і Китай, випустивши на ринок стрейчеві джинсові тканини.  

Сьогодні денім випускають практично всі світові бренди. Існує багато 

видів посадки джинсів (рис. 5). Свого часу популярними були джинсові – 

кльош, скинни, джеггінси, boyfriend jeans та інші  
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Рис. 5 

Тепер можна говорити про джинсовий одяг, бо з джинсової тканини 

(часто називають джинс) шиють не тільки джинси, а й шорти, спідниці, 

комбінезони, різноманітні джинсові куртки (рис. 6,7). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            Рис.6                                                                       Рис.7   

Джинсоманія ось вже багато років переслідує багатьох модниць, 

тріумфально простуючи по провінційними  вуличками і столичних площ. У 

такий одяг одягаються практично всі люди, незалежно від статусу і 

матеріального добробуту.  

При цьому в жіночому гардеробі одним з найбільш харизматичних 

аксесуарів є джинсова спідниця. 
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Історія джинсової спідниці бере свій 

початок з 60-х років минулого століття, а 

точніше, з розквіту хіпі – епохи. Саме 

«flower children» подарували друге життя 

поношеним джинсам і перетворили їх на 

нині відому всім деталь жіночого гардеробу 

– джинсові спідниці ).        Рис.8 

Щоб зробити образ більш легким і романтичним, багато дизайнерів 

одягу і кутюр’є віддають перевагу мереживній обробці (рис.9).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 9 

Але зараз тканину повністю реабілітували, і з деніму виконуються не 

тільки водолазки, сарафани і сорочки – фантазії модельєрів немає межі, з 

нього шиються навіть вечірні сукні. Денім можна використовувати на 

вечірках, повсякденному житті, і тільки в строгому офісному стилі ця 

тканина поки ще під забороною в багатьох компаніях.  

Денім – воістину універсальна тканина, з якої на сьогоднішній день 

виготовляється все, починаючи від одягу і закінчуючи аксесуарами.  Сукні з 

деніму легкі і зручні (рис.9), можуть бути з вишивкою і прикрашені 

мереживами.  У моді так само сукні з комірцями, які можуть зніматися з 

виробу. Спідниці можуть бути як вільного крою, так і строгі класичні, і 

навіть в підлогу – все залежить від вашого уподобання   
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Додаток № 1 

Фото алгоритм: Обробка бічної кишені  заокругленої форми 

поясних виробів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

вироби з бічною кишенею заокругленої 

форми 

Послідовність обробки кишені 
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Додаток №2 

Схема - фото алгоритм. 
 

Обробка верхнього зрізу поясних виробів пришивним 

поясом. 
 

 

 

           схеми                                                                                                                      Послідовність виконання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Викроїти пояс 

Пришити пояс 
до верхнього 

зрізу 

Закріпити 

нижню частину 

поясу 

оздоблюючою 

строчкою 

 

Обшити 
кути поясу 
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Додаток № 3 

Фрейм: Обробка бічної кишені заокругленої форми поясних виробів  

№ 

з/п 
Зміст операції Фото алгоритм 

 

 

1 

1.Перевірити деталі крою кишені:  

- передня частина полотнища 

- бочок - підзор  

- підкладка 

 

 

 

 

2 

1.Обшити край кишені підкладкою 

складаючи деталі лицем до лиця 

шириною шва 0,5 – 0,7см 

2. Виконати надсічки не доходячи 

до строчки 

3. Вивернути та виметати косими 

вимету вальними стібками 

4. Припрасувати  

 

 

Фото 2 

 

 фото 3 

 

3 

 

1 Прострочити подвійну 

оздоблюючи строчку контрастними 

нитками 

2 Прикласти оброблений край 

кишені переднього полотнища 

спідниці (передньої половинки 

брюк) до наміченої контрольної 

лінії на бочку - підзорі 

3 Виконати закріпки в кінцях 

кишені 

 

Фото 4 

 

 фото 5 

 

 

 

 

4 
1 Обметати зрізи підкладки  

2 Зшити підкладку кишені 

подвійною строчкою, шириною шва 

1см 

3 Припрасувати готову кишеню з 

вивороту та лиця через зволожений 

припрасувач 

 

 

Фото 7 

фото 6 

фото 8 
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Додаток № 4 

Фрейм: Обробка застібки  поясних виробів  

№ 

з/п 
Зміст операції Фото алгоритм 

 

 

 
1 

Деталі крою: 

- штани ( спідниця) 

- застібка – блискавка 

- відкосок із основної тканини 

(фото 1) 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Фото 1 

 

 

 
 

 

 

 

2 1 Запрасувати відкосок навпіл та 

обметати ( фото) 2 

2 Обметати ліву та праву частину  

( штанів, спідниці) ( фото 3, 4) 

 

 
Фото 2 

 

 
            

 

Фото 3 

Фото 4 

 

 

 
3 

1.Пришити застібку – блискавку до 

відкоску. 

2. Прищити відкосок з блискавкою 

до передньої лівої половини ( 

штанів, спідниці). 

 

 
Фото 5 

 

 

 

 

 

 

 

Фото6 
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4 

1. Зшити середній передній зріз 

( штанів, спідниці) шириною шва 

1 см ( шов є продовженням 

застібки)  

 

 

 

 

 

Фото 7 

 

 

 
5 1.Пришити другу частину 

блискавки до припуску правої 

половини ( штанів, спідниці). 

 ( фото 8). 

2.Приметати припуск правої 

половини до верхньої частини 

( фото 9) 

 
 

Фото 8 
 
 
 

 
 

 
Фото 9 

 
 

 

 

 

6 

1 Закріпити оздоблюючою 

строчкою в два прийоми ( фото 10).  

2 Застібка в готовому вигляді ( фото 

11).  

 

 
Фото 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фото 11 
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Додаток № 5 

Фрейм: Обробка верхнього зрізу поясних виробів пришивним поясом 

№ 

з/п 
Зміст операції Фото алгоритм 

 

 

 

1 

1.Пояс суцільно викроєний з 

основної тканини  (довжина рівна: 

обхват  талії плюс припуски на шов 

обшивання)  

2. Штани ( спідниця) 

 фото 1 

 

 
 

 

 

 

 

 

Фото 1 

 

 

 

 

2 

1.Запрасувати сторони поясу на 0,7 

- 1см.  Фото 3. 

2.Приметати та пришити пояс 

шириною шва 1см, склавши його 

лицем до лиця до штанів ( спідниці) 

Фото 4, 5 

 

 

Фото 3 

 

Фото 4 

 

 

Фото 5 

 

 

 

3 

1.Обшити кінці поясу шириною шва 

0,5 – 0,7см фото 6. 

2. Вивернути та виметати кути  

фото 7. 

 

 
Фото 6 

 

 

Фото 7 

 

 

 

 

 

4 

1.Заметати (запрасувати) пояс по 

лінії верхнього краю пояса у 

готовому вигляді таким чином щоб 

нижня частина пояса перекривала 

шов пришивання пояса на 

 0,1 – 0,2 см  

2. Закріпити оздоблюючою 

строчкою фото 8,9 

 

 

 

 

Фото 8 

 

 

 

 

Фото 9 
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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ВИБОРІ ФОРМ І МЕТОДІВ 

НАВЧАННЯ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ  

МАЙБУТНІХ «КРАВЦІВ» 

 

Штипа Світлана Володимирівна 

Майстер виробничого навчання, 

педагогічне звання «майстер 

виробничого навчання І категорії» 

 

 

Швейна промисловість – це галузь легкої промисловості, яка 

виготовляє одяг та інші швейні вироби побутового і технічного призначення 

із текстильних, трикотажних полотен, шкіри, хутра та інших матеріалів. 

Сучасне швейне виробництво характеризується високим рівнем техніки, 

технології і організації виробництва, наявністю спеціалізованих підприємств. 

У сучасно - економічних умовах на ринку праці потрібні не лише 

знання, вміння і навички, але й здатність їх застосовувати на практиці, 

виконуючи різні функції. Сьогодні головним виміром якості функціонування 

освітньої системи має бути здатність молодого покоління повноцінно жити, 

активно діяти у новому світі, постійно самовдосконалюватись, адекватно 

реагувати на зміни. Щоб знайти своє місце в житті, ефективно освоїти 

життєві і соціальні ролі, випускник ЗПО має володіти певними якостями, 

компетенціями, бути гнучким, мобільним, вміти презентувати себе на ринку 

праці. 

Для того, щоб підтримувати зацікавленість здобувачів освіти до 

обраної професії,  перед нами викладачами та майстрами виробничого 

навчання закладу професійно-технічної освіти постійно постають проблеми 

пошуку нових форм роботи на заняттях, активізації навчальної діяльності, 

підвищення мотивації до самостійної пізнавальної активності. 

Одним із сучасних підходів для підготовки кадрів на сьогодні є 

компетентнісний підхід. Компетентність визначається, як набута у процесі 
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навчання інтегрована здатність особистості, яка складається із знань, досвіду, 

цінностей і ставлення, що можуть цілісно реалізовуватися на практиці.  

Одним із найбільш містких визначень компетентності, враховуючи 

існування її різних видів: це – підготовленість (теоретична та практична) і 

здатність (інтелектуальна, діяльнісна та суб'єкта), а також готовність 

(професійна, особистісна, психологічна тощо) особи до певного виду 

діяльності, яка включає: знання, навички, вміння, певні якості, ставлення до 

діяльності та мотивацію до неї. 

Наявність у випускника професійно - технічного закладу відповідних 

компетентностей сприяє швидкій адаптації його на робочому місці, 

швидкому набуттю нових знань та навичок, налагодженню співпраці з 

колективом, здобуттю поваги та належної оплати праці, а відтак – швидкому 

професійному та кар’єрному зростанню.  

 Формування компетентності майбутнього фахівця здійснюється через 

зміст освіти, яка включає в себе не тільки перелік навчальних предметів, а й 

професійні навички та вміння, які формуються в процесі оволодіння 

предметом. Все це у комплексі формує і розвиває особистість майбутнього 

фахівця, який відповідає вимогам сьогоднішнього дня. 

На сьогодні зміст професійно-технічної освіти швейного профілю на 

кожному рівні кваліфікації визначається державними стандартами 

професійно-технічної освіти (ДСПТО), відповідно до яких розраховується 

термін професійної підготовки, складаються робочі навчальні плани і 

програми. 

Застосовуючи компетентнісний підхід під час проектування навчальної 

програми важливо вибрати такі форми і методи навчання, які дозволяють 

цілеспрямовано формувати заплановані компетенції як на теоретичному, так 

і виробничому навчанні.  

Упроваджені в Україні ДСПТО засновано переважно на 

кваліфікаційній моделі фахівця, яка достатньо жорстко прив’язана до об’єкту 

і предмету праці. Водночас, сучасна європейська професійна освіта 
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характеризується посиленням особистісно-орієнтованого змісту навчання, 

переходом від кваліфікаційної моделі до компетентнісної.  

Саме компетентнісний підхід, як свідчить світова практика, 

розглядається у якості діалектичної альтернативи традиційному підходу в 

професійній освіті, орієнтованому на нормовані структуру та зміст 

навчальної програми. Проведений аналіз змісту ДСПТО швейного профілю 

свідчить про застарілі підходи до його формування і суттєві недоліки 

існуючих навчальних програм. 

 У працях українського вченого В. Андрущенко визначено, що 

«традиційні програми професійного навчання, незважаючи на свою 

фундаментальність, на жаль, не забезпечують достатньої креативності, 

гнучкості та індивідуальності в роботі учня. Вони базуються на 

кваліфікаційних характеристиках, які у свою чергу не відповідають сучасним 

вимогам до підготовки кваліфікованого компетентного робітника» [1, с. 6].  

Оскільки раніше в основному трудова діяльність робітника (фахівця) 

поділялась на технологічні елементи (стандартні операції характерні для 

масового виробництва), то його кваліфікація прив’язувалися до тарифних 

розрядів. Нині, коли сучасне швейне виробництво переважно дрібносерійне, 

на перший план виходять нетехнічні аспекти діяльності робітника – функції, 

які треба виконувати на робочому місці. Для виконання цих функцій 

потрібно багато вмінь, які адаптуються під кожну виробничу (професійну) 

проблему (ситуацію), яка складається на робочому місці, або при їх зміні.  

Аналіз сучасної педагогічної літератури і мої бачення підтверджують 

те, що у процесі навчання найбільш доцільне можна виділити основні 

компетентності для кваліфікованих робітників за професіями швейного 

напрямку, а саме: 

 вміння виконувати найпростіші ручні та машинні роботи;  

 розуміння асортименту швейних виробів; 
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 вміння працювати із сучасним швейним обладнанням різних 

модифікацій (універсальні швейні машини автомат, швейне спеціального 

обладнання, обладнання волого-теплових робіт); 

  вміння виконувати підбір матеріалів та знання їх властивостей;  

 вміння обробляти дрібні деталі та вузли швейних виробів;  

 розуміння та вміння дотримуватись правил з охорони праці; 

 вміння користуватись інноваційними технологіями та 

комп’ютерною технікою.  

Інформаційна насиченість сучасного світу вимагає спеціальної 

підготовки навчального матеріалу перед його викладом здобувачам освіти, 

щоб у образному вигляді дати їм основні, або необхідні відомості. У рамках 

пошуків шляхів удосконалення освітнього процесу все більше уваги 

науковців та викладачів привертають розробки Р. Гуріної, Т. Колодочки, М. 

Мінського, А. Остапенко, М. Чошанова, В. Шаталова, С. Шевченка, В. 

Штейнберга щодо «стиснення» навчальної інформації. 

Аналізуючи всі ці викладення, я спробувала використати в своїй 

роботі компонування інформації «стиснення», тобто представлення в 

компактному та зручному для використання вигляді. «Стиснення» 

навчальної інформації технологічно може бути реалізовано різними 

методичними прийомами, тут повний простір для творчої ініціативи 

викладача, майстра виробничого навчання. Для цього використовується вся 

палітра зображення блоку навчальної інформації, яка має різні назви, та 

відношення до професійного навчання, а саме: системні опорні конспекти (В. 

Ф. Шаталов, С .Д. Шевченко) (Додаток), блок-схеми (М. Чошанов), фрейми 

[8, с. 127] (Додаток).  

Сучасний ДС ПТО з професії «Кравець» забезпечує вимоги 

роботодавців по основних та загальних компетентностях завданням базового 

блоку. Виконуючи завдання базового блоку здобувачі ЗПО здобувають 

знання та вміння, що дають основу для подальшої підготовки на відповідний 

розряд. Компетентності, що передбачені 2-3 розрядом включають в себе 
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перелік основних знань та вмінь з виготовлення виробів легкого 

асортименту, а саме: постільно-столової білизни, поясних виробів, платтяно-

блузочного асортименту. Завдання 4, 5, 6 розрядів передбачають підготовку 

висококваліфікованого робітника та забезпечують здобуття знань та вмінь з 

виготовлення виробів складного асортименту жіночого, чоловічого та 

дитячого одягу.  

Наш педагогічний колектив Центру здійснює підготовку учнів за 

державними стандартами на компетентнісній основі, постійно перебуває у 

згуртованому пошуку нових методів та форм проведення уроків теоретичної 

та практичної підготовки, адже сучасний випускник повинен володіти 

переліком усіх основних, загальних та додаткових компетентностей. Ми 

намагаємося ретельно вивчати ринок праці та потреби роботодавців, 

виділяти ті компетентності, що є затребуваними у зв’язку з особливостями 

асортименту того чи іншого підприємства.  

Під час розробки та проведення уроків, майстри та викладачі 

систематично виконують завдання з прищеплення учням знань, умінь та 

навичок необхідних компетентностей. Слід зауважити, що для виконання 

усіх завдань компетентнісної підготовки, навчальний заклад постійно слідкує 

за оновленням матеріальнотехнічної бази.  

У м. Києві є підприємства, що надають робочі місця випускникам 

швейної галузі з виготовлення спеціального одягу, дитячого одягу, пошиття 

постільно-столової білизни. Для задоволення потреб цих роботодавців 

складається перелік навчально-виробничих робіт згідно розрядів.  

Отже, якість підготовки здобувачів освіти за державними стандартами 

на компетентнісній основі залежить від розуміння педагогічного колективу 

вимог сучасного ринку праці до кваліфікованих працівників, а також 

здатності педагогів до постійного пошуку форм, методів та способів 

навчання, вміння постійно оновлюватись та відповідати потребам сучасності, 

перебувати у стані постійного навчання 
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Вище викладені міркування зумовили вибір теми методичної 

розробки, завданням якої є використання прийомів «стиснення» та 

«згортання» навчальної інформації. Це дозволить не лише чітко організувати 

навчальний процес, а й сприятиме формуванню вмінь виконувати логічні 

операції, вихованню організованості під час його роботи з навчальною 

інформацією. Розроблений матеріал є навчальним елементом що входить до 

складу навчального модуля КРВ - 3.3 «Виготовлення виробів платтяно - 

блузочного асортименту нескладної технологічної обробки». Даний модуль 

слугує для підготовки кравця 2-3 розрядів згідно навчальної програми, 

вироби платтяно - блузочного асортименту мають спільну уніфіковану 

обробку окремих вузлів (дрібних деталей, комірів, застібок, рукавів, 

кокеток). 

На етапі мотивації, при вивченні однієї із тем базового блоку «Обробка 

кокеток», був розроблений роздатковий матеріал: план-конспект уроку, 

інструкційно-технологічна картка, конспект-схема, фрейм, фрейм поняття,  

які можуть бути використані в таких модулях (КРВ-3.3.1 - Виготовлення 

сукні нескладної технологічної обробки, КРВ-3.3.2 - Виготовлення блузи з 

застібкою нескладної технологічної обробки, КРВ-3.3.1 – Виготовлення 

халату нескладної технологічної обробки). Способи обробки кокеток є 

спільними для виробів платтяно-блузочного асортименту, а саме для халатів, 

суконь, сарафанів, блуз.  

Поставивши основним завданням напрацювання необхідних 

компетентностей у здобувачів освіти, можна досягти якісних результатів у 

процесі професійної підготовки кваліфікованих робітників швейного 

профілю, створити умови для гнучкого реагування на конкретні умови 

навчання, сприяти самостійності та відповідальності. 
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Додаток 1 

ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКУ 

Професія: «Кравець, закрійник» 

Тема програми:  Обробка окремих деталей та вузлів швейних виробів 

Тема уроку:  Обробка кокеток: пришивних, накладних 

Тип уроку: Застосування знань та формування нескладних практичних 

вмінь та навичок. 

Основна дидактична мета: сприйняття і  усвідомлення нової 

навчальної інформації, показ нових трудових прийомів і операцій трудової 

діяльності під час формування  умінь, правильного виконання завдання з 

дотриманням правил охорони праці. 

Мета уроку: 

 навчальна: навчити правильному, точному виконанню прийомів 

операції у різних сполученнях, або навчити більш раціональному виконанню 

операції; навчити учнів технологічно правильно та послідовно обробляти 

деталі з кокетками; сформувати уміння з виконання ВТО, відповідно до 

інструкційної демонстрації; дотримуватись правил охорони праці. 

 розвиваюча: розвивати вміння орієнтуватися у виробничих 

процесах; розвивати творче та раціональне мислення при виконанні денного 

завдання.  

 Виховна: виховувати в учнів почуття відповідальності за 

результати своєї праці; виховувати бережливе ставлення до інструментів та 

обладнання; виховувати любов до обраної професії; виховувати бажання 

прийти на допомогу товаришу у роботі. 

Метод проведення уроку: бесіда, показ трудових прийомів, 

пояснювально-ілюстративний, самостійна робота учнів щодо удосконалення 

умінь та навичок, закріплення шляхом вирішення проблемних ситуацій. 

Практичне завдання: . 
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Комплексно-методичне забезпечення уроку: 

Дидактичні засоби навчання за темою: ДСПТО, робоча навчальна 

програма, поурочно-тематичний план, опорний конспект за темою уроку, 

інструкційно-технологічні картки, конспект – схема, фрейм, робоче місце 

майстра виробничого навчання, ноутбук. 

Матеріально-технічне забезпечення: комплект швейних інструментів 

та приладдя (голки, нитки, ножиці, шпильки, крейда), обладнання, матеріали.  

Міжпредметні зв'язки: 

- Технологія виготовлення одягу; 

- Матеріалознавство; 

- Охорона праці; 

- Інформаційні технології. 

Алгоритм проведення уроку 

  I. Організаційний момент 

 II. Вступний інструктаж. 

1. Повідомлення теми, мети, завдань уроку. 

2. Мотивація навчальної діяльності учнів. 

3. Актуалізація опорних знань. 

4. Викладання нового матеріалу з демонстрацією слайдів, практичний 

показ з поясненням. 

III. Поточний інструктаж 

1. Самостійне виконання завдань учнями. 

ІV. Заключний інструктаж 

1. Оголошення теми наступного уроку. 

2. Прибирання робочих місць. 
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Хід проведення уроку 

I. Організаційний момент 

Дії майстра виробничого навчання Дії учнів 

1. Привітання.  

2. Перевірка присутності та зовнішнього 

вигляду учнів. 

3. Перевірка готовності майстерні до 

початку уроку.  

Черговий звітує про 

відсутніх учнів на уроці, 

готовність учнів та 

майстерні згідно вимог 

охорони праці. 

II. Вступний інструктаж 

1. Повідомлення теми, мети уроку 

Майстер виробничого навчання 

озвучує тему та мету уроку  

Тема уроку:  «Обробка кокеток: 

пришивних, накладних» 

Мета уроку: Набути, вдосконалити, 

поглибити і розширити знання, вміння 

та навички  з обробки кокеток 

Завдання уроку: 

За 5 годин, відведених для виконання 

денного завдання, учні повинні: 

 Правильно організувати 

робоче місце, підібрати інструмент; 

 Ознайомитися з 

інструкційно- технологічною карткою; 

фрейм-поняттям; конспект-схемою 

 Виготовити вузли: пришивну 

кокетку з деталлю зі збіркою 

настроченим швом з овальним краєм 

та накладну з фігурними краями  

Учні слухають та осмислюють 

завдання, які ставить перед 

ними майстер виробничого 

навчання 

2. Мотивація навчальної діяльності учнів 

Майстер: Сьогодні на уроці ми 

систематизуємо та узагальнимо знання 

по темі уроку: «Обробка кокеток» 

Одяг та манери його носіння дуже 

багато можуть сказати про людину. 

Учні уважно слухають та 

осмислюють 
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Для того щоб досягти певних успіхів 

у створенні свого іміджу, необхідно 

враховувати тенденції моди. 

Одним із елементів, який доповнює 

стиль та образ людини є кокетка. 

Кокеткою називають особливу деталь 

одягу, яка додає речам «родзинки». 

 
Ця деталь одягу розміщується в 

верхній частині виробу і дизайнери з її 

допомогою придають силуету велику 

привабливість. Кокетка – дуже 

поширений елемент конструкції 

жіночого одягу, існує безліч їх варіантів 

у різних видах одягу: сукнях, блузах, 

спідницях, брюках.  

Форма кокеток дуже різноманітна, 

вона в основному залежить від моди, зі 

зміною якої відбуваються зміни в 

розмірах, крою, способах обробки.  

Залежно від способу з’єднання 

кокеток з виробами, вони бувають: 

пришивні, накладні, відлітні 

За формою: з прямими кутами;  

овальними краями; фігурними краями;  з 

зовнішніми та внутрішніми кутами 
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Зазвичай кокетка виступає самою 

верхньою деталлю виробу, як правило, ця 

частина одягу повинна витримувати 

найбільші навантаження, тому для 

підвищення зносостійкості кокетку 

викроюють у два шари.  

Форма кокетки може змінюватися в 

залежності від фантазії дизайнера і вимог 

до одягу. 

Вигини, пройми і незграбні обриси 

додають додатковий шарм готового 

плаття, блузи.  

Стильно виглядає одяг з 

мереживними вставками того ж кольору 

близького по тону, або контрастного. 

Оригінальністю відрізняються 

вироби, в яких використовуються не ціла 

кокетка, а її чверть, вшита на лівій, або 

правій пілочці блузи і прикрашена 

різною декоративною фурнітурою, або 

вишивкою  

Майстер: За допомогою ноутбука 

демонструє презентацію «Історія появи 

суконь з кокетками» 

1. Актуалізація опорних знань учнів 

Майстер виробничого навчання 

пропонує пригадати 

Учні відповідають 

(бажана відповідь) 

1. Яку тему вивчали на минулому 

уроці? 

Відповідь: На минулому уроці 

вивчали обробку клапанів, 

погонів, хлястиків 
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2. Що таке погон? Від чого залежить 

його розмір? 

Відповідь: Погони виступають в 

якості оздоблення. Їх 

розміщують на плечових швах і 

розмір залежить від моделі.  

3. З яких деталей крою складається 

хлястик? 

Відповідь: З верхнього і 

нижнього хлястика та 

дублюючого матеріалу 

4. Що таке клапан? Яка ширина шва 

застосовується при обшиванні 

клапана? 

Відповідь: Клапан-це деталь, 

яка закриває вхід в кишеню, а 

також слугує оздоблювальним 

елементом. Ширина шва при 

обшиванні 0,5 – 0,7см 

5. Як проходить нитка основи в 

хлястиках та клапанах?  

Відповідь: Нитка основи в 

хлястиках, клапанах повинна 

співпадати з ниткою основи на 

пілочці 

Викладання нового матеріалу з демонстрацією слайдів, 

практичний показ з поясненням 

Дії майстра Дії учнів 

Майстер пропонує розглянути  

прийоми обробки одного із варіантів, 

з’єднання пришивної кокетки з 

деталлю зі збіркою настроченим 

швом з овальним краєм. 

Показ починає з назви деталей 

крою на яких будуть відпрацьовані 

прийоми по виготовленню пришивної 

кокетки, звертає увагу учнів на 

інструкційно-технологічну картку 

(Додаток 2 ), з розширеною 

послідовністю обробки вузла, а потім 

звертає увагу учнів щодо 

використання навчальної інформації у 

вигляді  способу «Стиснення» 

поданий у вигляді Фрейму «З’єднання  

пришивної кокетки з деталлю зі 

збіркою настроченим швом» 

(Додаток 8 ), тобто представлення в 

компактному та зручному для 

Учні уважно слухають, 

спостерігають за діями майстра, 

усвідомлюють прийоми 

виконання операцій. Ставлять 

запитання. 
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використання вигляді. 

У викладі матеріалу застосовує 

методи виробничого навчання: 

розповідь, розповідь – пояснення з 

елементами бесіди, (ілюстративні 

картки з моделями виробів) 

(Додаток3),  періодично ставить 

риторичні питання наперед 

передбачаючи можливі запитання 

учнів, сумніви, тому акцентує увагу 

на них, використовує роздатковий 

матеріал  (інструкційно-технологічні 

картки, конспект - схеми, фрейми, 

зразки готових вузлів кокеток), на які 

робить посилання під час пояснення. 

Приступаючи до обробки 

пришивної кокетки (з деталлю зі 

збіркою настроченим швом з 

овальним краєм) потрібно прокласти 

дві паралельні строчки прямого стібка 

на основній деталі, першу строчку на 

відстані 0,5-0,7см від зрізу, другу на 

0,8-1,0 см від першої строчки. У ході 

показу звертає увагу учнів на те, що 

на робочому місці при виконанні 

машинних робіт, повинні знаходитися 

тільки ті деталі, які обробляються, а 

також інструменти, які необхідні для 

виконання операції (ножиці). 

Наступна операція включає ручні 

роботи, потрібно приметати кокетку 

до основної деталі прямими стібками, 

суміщаючи зрізи або ( приколоти 

кокетку кравецькими шпильками), 

майстер наголошує про (прогресивні 

методи обробки) та звертає увагу на 

конспект-схему «Правила охорони 

праці при виконанні ручних робіт» 

(Додаток 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учні включаються в «гру» та 

відповідають на запитання 
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 Далі майстер переходить до  

показу наступних трудових прийомів, 

у ході показу звертає увагу учнів на 

складність способу обробки даної 

операції, прокладання строчки по 

овальному краю. 

Упевнившись, що учні правильно 

зрозуміли прийоми роботи, майстер 

переходить до наступної операції по 

обметуванню зрізів на спецмашині, 

потім пропонує учням підійти до 

прасувального місця, щоб 

припрасувати шов пришивання 

кокетки з виворітної сторони пояснює 

та показує, як проходить цей процес. 

Ненав’язливо (до початку 

прасувальних робіт)
 
повторює 

охорону праці грою слів 

«найважливіше», «заборонено», 

«обов’язково» звертає увагу на  

 Конспект – схему «Правила 

охорони праці при виконанні волого – 

теплових робіт» (Додаток 5), як один 

із прийомів «стиснення» навчальної 

інформації. 

Після показу трудових прийомів  

видає практичне завдання, пропонує 

учням  зайняти свої робочі місця та  

закріпити новий матеріал уроку  

Проводить закріплення нових 

знань методом фронтального 

опитування: 

1. Що таке кокетка?  

2. Які бувають кокетки за 

способом з’єднання? 

3. Яку форму може мати нижній 

край кокетки? 

4. З якої сторони пришивається 

кокетка до основної деталі?  

Учні уважно слухають, та 

відповідають на поставлені 

запитання. 

Відповідь: Кокетка – відрізна 

деталь верхньої частини 

плечового, або поясного виробу  

Відповідь: Кокетки з’єднують з 

виробом зшивним, накладним, 

настроченим, та рельєфним 

швом.  
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5. Від чого залежить ширина 

настроченого шва? 

Майстер пропонує приступити до 

виконання денного завдання, 

наголошуючи про уважність, під час 

роботи дотримуватись правил з 

охорони праці та виконання всіх 

технічних умов, правильно 

організовувати своє робоче місце, не 

забувати про самоконтроль, після 

кожної операції обов’язково 

перевіряти якість роботи, бути 

взаємоввічливими. 

Відповідь: Кокетки по формі 

бувають прямими, овальними, 

фігурними.  

Відповідь: Приметувати 

потрібно зі сторони виробу, а 

пришивати зі сторони кокетки 

Відповідь: Ширина 

настроченого шва залежить від 

моделі 

 

 

III. Поточний інструктаж 

1. Самостійне виконання завдань 

учнями 

 

1. Перевірка правильності 

організації учнями робочих місць та 

додержання ними правил охорони 

праці. 

2. Перевірка правильності 

виконання учнями прийомів. 

3. Перший обхід під час 

виконання учнями вправ: вказати на 

допущенні помилки слабким учням і 

за допомогою додаткових запитань 

допомогти учням самостійно усунути 

їх. 

4. Повторний обхід робочих місць 

вказує на типові помилки, які 

допустили учні. 

5. При потребі проводиться 

повторний інструктаж з урахуванням 

типових помилок,  допущених 

учнями 

Учні виконують денне 

завдання, використовуючи 

інструкційно-технологічні 

картки, обмінюються думками, 

вирішують проблемні питання. 

ІV. Заключний інструктаж 

Майстер  Учні  

Сьогодні ми з вами вивчили один із 

методів обробки пришивної кокетки з 

Учні уважно слухають, 

відповідають висловлюючи 
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деталлю зі збірками настроченим 

швом, з овальним нижнім краєм,   

А тепер я хочу Вас запитати: 

- чи сподобався Вам сьогоднішній 

урок? 

- що краще запам’яталося і було 

найбільш корисним? 

- чи виникали складнощі під час 

виконання денного завдання? 

- чи можете Ви проаналізувати та 

оцінити роботу інших учнів? 

І на кінець, повідомлення та 

обґрунтування результатів 

оцінювання учнів, виставлення 

оцінок, враховуючи відповіді до 

опитування під час вступного 

інструктажу та відпрацювання 

практичного завдання. Оголошення 

теми наступного уроку. 

власну думку з приводу власної 

роботи (роблять самооцінку), та 

робіт інших учнів. 

Домашнє завдання (5 хв.) 

Повторення технології обробки нескладних планок на пілочках  

Прибирання робочих місць (15 хв.) 

Прибирання робочих місць учнями, вологе прибирання навчально-

виробничої майстерні черговими. 
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Додаток 2 

ІНСТРУКЦІЙНО – ТЕХНОЛОГІЧНА КАРТКА 

З’єднання  пришивної кокетки з деталлю зі збірками настроченим швом, 

з овальним нижнім краєм 

№ 

з/п 
Зміст операції Рисунок 

1 

Деталі крою: 

1. пілочка – 1деталь 

2. кокетка – 1деталь 

 

2 

Прокласти: дві паралельні строчки 

прямого стібка на основній деталі, 

першу строчку на відстані 0,5-0,7см від 

зрізу, другу на 0,8-1,0 см від першої 

строчки  

 

3 Утворити збірку на основній деталі 

 

4 

Приметати кокетку до основної деталі 

складаючи її лицем до лиця урівнюючи 

зрізи  
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5 
Пришити кокетку до основної деталі 

шириною шва 0,9 – 1,0 см 

 

6 

Обметати зрізи припусків 

 на шов пришивання на  

спеціальній машині 

 

7 
Прокласти оздоблювальну  

строчку по кокетці за моделлю 

 

10 
Припрасувати шов пришивання 

кокетки з виворітної сторони   

 

11 Кокетка в готовому вигляді  
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Додаток 3 

Фотогалерея «Кокетки в платтяно - блузочному асортименті» 

 

 

В халатах 

В блузах 

В сукнях 
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Додаток 4 

Конспект – схема  

«Правила охорони праці при виконанні ручних робіт» 
 

 

 

Правила охорони праці при виконанні ручних робіт  

При виконанні ручних робіт шкатулка з 

інструментами повинна знаходитись з правої 

сторони робочого місця 

Голкою працювати обережно 

Шпильки та голки зберігати у гольнику 

Ножиці на робочий стіл класти із 

зімкненими лезами,  направленими 

від працюючого 

Перед виконанням ручних швейних робіт треба ретельно вимити 

руки, щоб не забруднити тканину 

 

Після закінчення ручної роботи 

потрібно прибрати своє робоче 

місце.  
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Додаток 5 

Конспект – схема  

«Правила охорони праці при виконанні волого – теплових робіт» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Режими прасування залежать від виду тканини 

для шовкових – 140...160 °С.  

для бавовняних і льняних – 

190…200 °С 

Ступінь нагрівання праски та її дію на тканину попередньо перевіряють на 

клаптику тканини 

для напіввовняних – 150...160 °С; 

для чистововняних –180 °С; 

Вимоги, до проведення волого-теплової обробки 

 

Перед виконанням волого - теплових робіт  деталь або виріб зволожують з 

пульверизатора,  якщо  на тканині залишаються  плями  від води,  виріб  прасують без  

зволоження 

  

 

Усі операції ВТО проводять до повного видалення вологи 

 

Для виконання волого-теплових робіт 

стіл обтягнутий сукном, та має металеву 

підставку для праски 

На підлозі біля столу має бути 

гумовий килимок 

Стіл повинен бути таких розмірів, щоб 

на ньому повністю розміщувались 

оброблювальні деталі та вироби 

ВТО – це оброблення виробу за допомогою спеціального 

обладнання  з використанням вологи, тепла, тиску 
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Додаток 6 

Фрейм поняття  

«Інструменти та пристосування для ручних робіт» 
 

 

 

Інструменти та 

пристосування 

для ручних робіт 

 

Ножиці 

Нитки 

Лінійка 

Сантиметрова 

стрічка 
Голка Наперсток 

 

Шпильки  
Кравецька  

крейда 
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Додаток 7 

Фрейм поняття  

«Види кокеток у виробах платтяно-блузочного асортименту» 

 

 

Види кокеток  

в виробах 

платтяно-

блузочного 

асортименту 

 

Пришивні Накладні 

З прямим, овальним 

нижнім краями 

З прямим, овальним 

краями 

 

Зі збіркою основної 

деталі 
З фігурними краями 

 

З внутрішнім кутом 

 

З оздобленням 
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Додаток 8 

Фрейм  

«З’єднання  пришивної кокетки з деталлю зі збіркою настроченим швом»  
 

 
  

Деталі крою 
Прокласти дві паралельні 

строчки прямого стібка 
Утворити збірку 

   

Приметати кокетку 
Пришити кокетку до 

основної деталі 
Обметати зріз на 

спецмашині 

 

 

 

Прокласти 

оздоблювальну строчку 

по моделі 

Припрасувати шов 

пришивання кокетки 
Готовий вузол одягу 
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ВИКОРИСТАННЯ ФРЕЙМОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ СПЕЦДИСЦИПЛІН 

 З ПРОФЕСІЇ «ЗАКРІЙНИК» 

 

Чорна Мирослава Волеславівна 

Викладач професійно-теоретичної 

підготовки за професією «Кравець, 

Закрійник», спеціаліст вищої 

категорії, Викладач-методист 

 

 

У зв’язку з великим обсягом інформації, необхідної для побудови 

креслення конструкції виробу, використання традиційних методів роботи з 

нею – залучення механізмів сприйняття і пам’яті – стає малопродуктивним. 

Ефективним способом обробки та компонування інформації є її 

«стиснення», тобто представлення в компактному, зручному для  

використання вигляді.  Тому в навчальному процесі доцільно 

використовувати фрейми як один із способів отримання стислого сценарію 

перебігу процесу конструювання того чи іншого виробу.  

Фрейм - каркас, структура подачі матеріалу, яку можна накласти на всі 

наступні теми. 

Особливість такої структури в тому, що інформація про структуру 

фрейму використовується без особливих зусиль при створенні наступних 

фреймів. 

Процес структурування матеріалу за допомогою фреймів забезпечує 

систематизацію знань шляхом визначення зв'язків та ефективність 

використання робочого часу. 

Фрейми розрізняють за статичністю та динамічністю. 

Фрейм «Конструктивні особливості» 

В процесі створення нової конструкції одягу необхідно створити так 

званий динамічний сценарій. 
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Динамічний сценарій– це скрипт, елементи якого скануються, 

«пробігаються» подумки поглядом в певній послідовності за типом 

висновків, які вони дозволяють зробити. 

Оскільки систем конструювання одягу на теперішній час існує доволі 

багато, то кожна з них, борючись за увагу до власного методу тема «Мюллер 

і син, намагається створити свій типовий динамічний сценарій сприйняття та 

засвоєння навчального матеріалу.  

До прикладу, система «Мюллер і син»  пропонує такий компактний 

динамічний сценарій.  

Тут бачимо «стиснення» значного обсягу інформації для побудови 

креслення жіночих штанів у вигляді таблиці з 5-ма колонками, де є всі 

необхідні для цього дані.  

Щоб відтворити цю інформацію у звичайному описовому вигляді 

знадобилось би декілька сторінок друкованого тексту, які майже ніколи 

нікому не вдається запамятовувати. Ба більше, більшість сучасних учнів 

дуже погано сприймає такі тексти в підручниках з конструювання одягу, а, з 

огляду на завантаження навчанням впродовж дня, іноді, навіть, не знаходить 

час, щоб туди заглянути і розібратись в текстових хитросплетіннях. 

 

Таблиця конструктивних особливостей для побудови креслення жіночих штанів, 

представлена в посібнику «МюллерМ. и сын. Техника кроя, Сборник «Ателье», 2002. 
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Така інформація, у дещо розширеному вигляді, пристосованому до рівня 

сприйняття учнів, застосовується мною на уроках конструювання одягу.  

Це -  динамічний сценарій, який крок за кроком супроводжує виконання 

креслення жіночих штанів від побудови базисної сітки до створення всієї 

конструкції.  

Будуючи креслення, учні послідовно звертаються до цього сценарію і,  

зрештою, у ньому змінюються лише цифрові дані для різних фігур. 

Фрейм «Конструктивні особливості» у такому вигляді застосовується при вивченні 

побудови креслень всіх видів штанів жіночого асортименту (класичних штанів, джинсів, 

шортів, легінсів, бриджів і т. п.).  

 

Фрейм «Розмірні ознаки фігури» 

До структури фрейму довелось звернутися з кількох причин:   

 значний обсяг інформації, який потрібно опрацювати учням; 

 незначний обсяг часу, відведеного для вивчення теми; 
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 це є базова, надважлива і точнаінформація, без знання якої 

конструювання будь-яких виробів неможливе; 

 не можна викинути жодного елементу з навчального матеріалу. 

Фрейм «Розмірні ознаки фігури» пояснює метод зняття вимірів жіночої 

фігури між певними точками, запис вимірів у вигляді умовних позначень та 

їх числове значення для фігури замовника. Графіка та написи у вигляді 

звертають увагу на необхідність поділити вимір на 2 перед його 

використанням при побудові креслення.  

 

Фрейм «Розмірні ознаки фігури» 
 

Цей фрейм є необхідним також при виконанні лабораторно- практичних 

робіт з теми. При цьому зберігається основна умова використання фрейму – 

його повторюваність. 
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Так само, під час тематичного оцінювання використовуються ті ж 

малюнки, але вже без умовних позначень та пояснень, написи на відповідних 

ділянках яких потрібно зробити учням самостійно. Це дає чітку картину 

рівня вивчення ними матеріалу теми.  

 

 

 

 

 

 

 

Приклади карток-завдань різного ступеня 

складності, в яких під час  тематичного опитування 

потрібно відтворити фрейми з теми «Розмірні ознаки 

фігури». 

 

 

 

 

 

 

Ще один приклад використання 

опорної схемиможна навести, коли в курсі 

вивчення учнями-закрійниками цієї теми 

потрібно виконати аналіз знятих вимірів. 

Це непростий матеріал, що потребує, 

крім володіння інформацією, уміння  її 

аналізуватиі робити висновки. 

Наведені опорні схеми – фрейми з теми 

«Аналіз знятих вимірів»дають уяву про парність 
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та співрозмірність балансових вимірів, сприяють кращому зоровому запам’ятовуванню 

балансових пар і розвивають просторову уяву та аналітичне мислення учнів. 

Фреймова структура доволі тяжкого для запам’ятовування учнями-

початківцями матеріалу дозволяє це зробити швидко і без надусиль, тоді як 

структура державного стандарту з розмірних ознак фігур потребує 

неодноразового звернення від табличного тексту до малюнків з  

перегортанням багатьох сторінок.  

 

Фрейми – креслення 

Досвід моєї роботи у якості викладача предмета «Конструювання одягу» 

та практикуючого конструктора дав можливість сформувати власне бачення 

фреймової структури викладення програмного матеріалу для учнів груп 

«кравців, закрійників» при вивченні побудови креслень виробів. 

Вивчення послідовності побудови креслень  одягу потребує неабиякої 

здібності до запам’ятовування великих блоків інформації, що представлена в 

підручниках та посібниках з конструювання одягу десятками сторінок 

технічного друкованого тексту з формулами та поясненнями різного 

характеру.  

Час для вивчення та опанування схем побудови креслень виробів у 

навчальній програмі доволі обмежений. Тому це  потребує  аналітико-

синтетичної  обробки навчально-наукового  матеріалу  з  метою  його 

згортання  та  компактного  представлення інформації,  яка  в  ньому  

вміщена.   

Така форма представлення матеріалу для вивчення та запам’ятовування 

побудови різноманітних креслень була розроблена мною впродовж багатьох 

років моєї діяльності в сфері конструювання та моделювання одягу і 

пройшла перевірку часом, неодмінно даючи позитивний результат у 

підготовці учнів. 

Розглянемо приклад застосування фреймової структури при вивченні 

теми «Побудова креслення вшивного рукава». 
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Загальний фрейм створення конструкції вшивного рукава має такий 

вигляд: 
 

Фрейм пояснює послідовність застосування його елементів для побудови креслень 

вшивних рукавів різних конструкцій 

 

Елемент фрейму «Виміри та конструктивні особливості» має типову 

структуру динамічного сценарію–скрипту, елементи якого скануються, 

«пробігаються»  поглядом в певній послідовності при виконанні креслення, 

підказують хід його побудови. Цей фрейм я пропоную учням, коли вони 

вивчають новий матеріал. Всі лабораторно-практичні роботи, власні 

розробки та дипломні роботи учні супроводжують такими фреймами, але 

розробленими вже самостійно. 
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Приклад фрейму 

«Виміри та конструктивні особливості» до теми 

«Креслення вшивного рукава» 

Послідовність побудови креслення основи 

рукава може бути представлена як три фрейми, 

що виконуються один за одним.  

Початковий етап кожного креслення – це 

побудова базисної сітки. Фрейм для цього етапу 

містить наступну інформацію: 

 точка початку креслення; 

 кроки побудови ліній (1÷5); 

 формули для розрахунків на важливих 

ділянках (висота окату-Вок та ширина рукава-Шрук); 

 виміри (довжини рукава-Др); 

 назви ліній базисної сітки; 

 стрілки для визначення послідовності руху при побудові ліній; 

 стрілки для уточнення положення ліній креслення. 

Наступний етап-фрейм – побудова окату рукава. Учням, що вперше  

зіткнулися з вивченням креслення, можливо, є необхідність записати скрипт-

послідовність його виконання. Проте, учням, що вивчають цей матеріал на етапі 

оволодіння професією «закрійника», такої необхідності не виникає. Вони чітко 

розуміють креслення-фрейм без допомоги запису та можуть відтворити його без 

зайвих зусиль. 
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Фрагмент методичного посібника «Технологія проектування виробів на індивідуальну 

поставу. Розробка та виготовлення макета основи блузи (сукні)», Навчальний елемент 3. 

(Чорна М. В., КВПУСД, 2013) 

Завершення креслення основи рукава – це фрейм «Побудова нижньої 

частини основи рукава».  
 

III. ПОБУДОВА НИЖНЬОЇ ЧАСТИНИ РУКАВА 
 

32. ЛЛ1=1.0 (1.5-для вузького рукава) 

33. НН1=2.0 

34. Н1Н2=ЛЛ1=1.0 (1.5) 

35. О41Л1Н2-з’єднати (лінія переднього згину)  

36. З точки Н2 відкласти ширину рукава внизу на 

лінію низу 

 (Н2Н3=Шрук вн=12) 

37. Л3Л2=1.0 

38. О51Л2Н3 -з’єднати (лінія ліктьового згину)  
 

(Фрагмент  методичного посібника) 

 

Отже, повний фрейм побудови креслення основи 

будь-якого вшивного рукава виглядає так: 

Користуючись фреймом, «Виміри та конструктивні особливості», 

потрібно виконати: 

1. Побудову базисної сітки рукава. 

2. Побудову лінії окату рукава. 

3. Побудову нижньої частини основи рукава. 
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Креслення-фрейм «Побудова основи вшивного рукава», 

виконане автором у програмі САПР AccuMarkGerberTechnology 

Фрейми розгорток рукавів 

Креслення різних видів рукавів виконується на 

наступному етапі проектування. 

Якщо фрейм побудови креслення основи 

виконаний, час розгорнути її у відповідності до виду 

виробу та обраної моделі.  

Звернемось до «Загального фрейму створення 

конструкції вшивного рукава», представленого раніше.  

Основу рукава розгортають для отримання 

одношовного, двошовного та тришовного вшивного 

рукава. 

Для розгортання одношовного вшивного рукава 

потрібно використати лише відповідний фрейм, що містить інформацію про 

розташування нижнього шва рукава на кресленні його основи та визначення 

точок переднього та ліктьового зрізу. 

 

Приклад фрейму «Побудова креслення одношовного вшивного рукава» (фрагмент  

методичного посібника) 
 

IV. ПОБУДОВА КРЕСЛЕННЯ ОДНОШОВНОГО ВШИВНОГО РУКАВА 

ДО МАКЕТА СУКНІ (БЛУЗИ) 
 

39. В точці О11 перпендикуляр до лінії О11Л1 

40. О11О12=О11О13=Шпр пілочки+1=4+1=5 

41. Л1Л4=Л1Л5=О11О12=4+1=5.0 

42. Н2Н4=Н2Н5=О11О12=4+1=5.0 

43. О12Л4Н4 -з’єднати  

44. О13Л5Н5 -з’єднати і продовжити вниз на величину 

Н5Н51=1.0 

45. Н51Н4 -з’єднати  плавно 

46. В точці О31 перпендикуляр до лінії О31Л2 

47. О31О14=О31О12 (з креслення) 

48. Л2Л6=Л2Л4 (з креслення) 

49. Н3Н6=Н3Н4 (з креслення) 

50. О14Л6Н6 -з’єднати 

51. Н3Н6 -з’єднати плавно 

52. Л6Л61=О14Л6Н6-О13Л5Н51=1.5 

 

2 
3 
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53. Л6К=КЛ61=7.0÷8.0 

54. О13О41-з’єднати  плавно 

55. О14О51-з’єднати  плавно 

 

Для розгортання двошовного вшивного рукава так само потрібно 

використати фрейм побудови креслення основи рукава. 

 

Використання фрейму «Креслення основи вшивного рукава»для побудови 

креслення одношовного та двошовного вшивного рукава 

 

Крім того, щоб отримати 

креслення двошовного вшивного 

рукава з верхнім та нижнім швом, 

спочатку потрібно використати фрейм 

«Креслення одношовного вшивного 

рукава», а для розгортання тришовного 

вшивного рукава необхідно розпочати з 

фрейму побудови «Креслення 

двошовного вшивного рукава» (див. 

загальний фрейм створення конструкції 
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вшивного рукава) 

 

 

Приклад фрейму «Розгортання двошовного рукава на основі одношовного 

вшивного рукава» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приклад фрейму «Розгортання тришовного рукава на основі  

двошовного вшивного рукава» 

 

Приклади креслень-фреймів різних видів одягу 
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Приклад фрейму «Креслення та конструктивне моделювання 

 моделі жіночого плаща». 

 

 

Компактна інформація, яку надає фрейм (зліва), дозволяє його 

відтворити без текстового супроводу. 

Поряд наведений приклад аналогічного навчального елементу з 

текстовим супроводом, що займає значну кількість сторінок, які ще потрібно 

прочитати, потім співставити з кресленням і крок за кроком відтворити на 

аркуші паперу. Це відволікає від цілісного сприйняття конструкції, вже не 

кажучи про кількість витраченого часу на її вивчення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приклад фрейму «Креслення основи чоловічого пальта напівприлеглого  

силуету з відрізним бочком». 

 

Фрейм – електронний плакат 

Застосування в навчальному процесі ІКТ дозволяє створити і 

використати на уроках «Конструювання одягу» електронний плакат, що за 

своєю сутністюі є фреймом. Електронний плакат може бути таким, що 

охоплює інформацію всієї теми, або забезпечує детальне вивчення окремих 

ділянок креслення.  
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Тема розробки та впровадження в навчальний 

процес фреймів – електронних плакатів викладена в 

авторській методичній розробці  «Створення та 

застосування електронного плакату на уроках 

«Конструювання одягу» в групі закрійників» (Київ, 

КВПУСД,-2009). Електронні плакати створені за 

допомогою САПР «GerberTechnology». 

 

 

Приклад електронного 

плакату-фрейму «Розподіл 

розхилу нагрудної виточки 

чоловічого піджака». 

Застосовується при 

детальному вивченні креслення 

пілочки піджака у курсі 

підготовки учнів  кваліфікації 

«закрійник 5 розряду». 

 

 

 

Приклад електронного 

плакату-фрейму «Креслення 

верхньої частини спинки 

чоловічого піджака». 

Застосовується при 

детальному вивченні 

креслення спинки піджакау 

курсі підготовки учнів  

кваліфікації «закрійник 5 

розряду». 
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Приклад фрейму «Креслення 

основи боді та його моделювання». 

Фрейм використовується при 

вивченні курсу для підготовки учнів з 

кваліфікації «закрійник 4 розряду». 

Фрейм супроводжується скриптом 

«Конструктивні особливості побудови 

креслення основи боді». 

 

Приклад фрейму 

«Проектування пілочки та 

передньої частини рукава 

юпки, виконане у САПР 

«Gerber Technology».  

Розробник : Чорна М. В., ДНЗ 

«ЦПО ІТПД». 

(Чорна М. В., «Технологія 

проектування юпки (свитки), 

посібник «Український код. 

Етнографічні реконструкції 

українського костюму»). 
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Фрейми у викладанні предмету  

«Моделювання і художнє оформлення одягу» 

Фреймові технології можна широко застосовувати при вивченні тем з 

технічного та конструктивного моделювання деталей одягу. Найчастіше – це 

зображення змодельованої деталі одягу з вказівками для певних її 

перетворень. 

В деяких випадках потрібен фрейм, що пояснює послідовність 

перетворення деталі шляхом технічного моделювання до потрібного вигляду. 

 

Приклад фрейму«Моделювання пілочки юпки, виконане у САПР «Gerber 

Technology». 

Розробник : Чорна М. В., ДНЗ «ЦПО ІТПД».«Технологія проектування юпки 

(свитки), посібник «Український код. Етнографічні реконструкції українського 

костюму»). 
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Приклади фреймів для моделювання пілочки жіночого плаща та напівпальта. 

(Фрагменти мультимедійних уроків з відповідних тем моделювання одягу). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приклад фрейму «Конструктивне моделювання сукні складної конструкції» 

(Чорна М. В. Методичний посібник «Конструювання та моделювання жіночих 

виробів складних конструкцій»). 
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Вид розкладки  - в згин 

Ширина тканини – 150 см 

Ширина пружка – 1.5 см 

Ширина рамки – 73,5 см 

Витрата тканини – 176 см 

Застосування фреймів при викладанні предмету 

«Технологія розкрою» 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Приклад фрейму «Конструкція та план 

розкладки жіночої сорочки з уставкою та 

ластовицею». 

(Чорна М. В., «Крій українського народного 

одягу. Традиційна сорочка», посібник «Український 

код. Етнографічні реконструкції українського 

костюму»). 

 

 

 

Фрейми, що пояснюють виконання розкладки лекал, дають змогу учням 

швидко зрозуміти, як виглядає економічна розкладка та які параметри 

потрібно визначити у ході її виконання.  

 
 

 

 
 

Приклад фрейму «Розкладка лекал чоловічого піджака». 

(Фрагмент дипломної роботи учня групи закрійників Бондаренка І.) 
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Фрейми, що пояснюють складну конструкцію, доцільно представити у 

кольорі. Назви деталей використовуються при складанні специфікації 

виробу. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Приклад фрейму «Деталі сукні складної конструкції» 

 

Фреймові технології в роботах учнів 

Навчання за фреймовими технологіями спонукає учнів до їх 

застосування як при веденні конспектів, виконанні лабораторно-практичних 

робіт, так і під час виконання тестових кваліфікаційних та дипломних робіт. 

Постійнаробота зі  стислою інформацією певного формату формує в учнів 

уміння не тільки гарно її відтворювати, але і записувати власні розробки в 

подібному вигляді.  

Нижче наведені приклади застосування фреймів-креслень в дипломних 

роботах учнів груп закрійників. 
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Приклад виконання креслень-

фреймів в дипломній роботі учня групи 

закрійників Бондаренка І. за допомогою 

САПР «GerberTechnology». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приклад виконання креслення-фрейму в кваліфікаційній тестовій роботі учениці 

групи закрійників Шкибін В. 
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Застосування фреймових технологій на уроках «Конструювання одягу», 

«Моделювання і художнього оформлення одягу», «Технології розкрою»  

дозволяє швидко та якісно донести великий обсяг інформації, розвиває 

пам'ять, логічне мислення та творчу уяву.  

Постійне використання такої подачі матеріалу сприяє розвиткові 

здібностей самостійно формувати компактну інформацію, чітко і точно 

виконувати кваліфікаційні завдання і дипломні роботи. Отже, головна мета 

освітнього процесу – підготовка кваліфікованого закрійника, що може 

самостійно і творчо виконати поставлене на виробництві завдання, – 

досягається. 
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